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Csáku aróf 
A keddi nap legnagyobb npolitikai 

szenzációja kétségkivül az, hogy a 
szovjet megadta válaszát a brit javas- 
latra ugyan, de abban olyan feltétele- 
ket tüzött ki, amelyeket Nagybritánia 
vállalni képtelen. A sajtó egyértelmüen 
támadja ezért és megjegyzi, hogy 
Moszkva kihasználva a helyzetet, veze- 
tő helyre törekszik a nagyhatalmak kö 
zött, Az is felette érdekes, hogy Po- 
temkin genfi utja a külügyi népbiztos 
helyettes állitólagos betegsége miatt 
elmarad és igy Maisky jelenik meg ki- 
küldöttként a Népszövetség ülésén. 
Politikai körök véleménye szerint e 
tényben célzatosság van, amit az 
United Press németországi tudósitója 
német orosz közeledési hajlandóság- 
gal magyaráz. Bárhogy is legyen a do- 
log9, hogy Moszkva bizonyos most még 
nem ismert terv alapján vagy késleltet 
ni igyekszik a brit-orosz egyezmény 
megkötését, vagy pedig tényleg kivéte- 
les kedvezményeket kiván az együtt- 
müködésért. A brit királyi pár megér- 
kezett Kanadába és ismeretessé váltak 
azok a nagyszabásu előkészületek is, 
amelyeket az egyesült állomokbeli kor 
mányzat a fogadással kapcsolatban fo- 
ganatosit. Franco tábornok kijelentet- 
te, hogy amint teheti Rómába utazik. 
Spanyolország és Franciaország diplo- 
máciai szakitás előtt állanak. A nagy 
amerikai bányászsztrájk megszünteté- 
sére irányuló kisérletek egyelőre siker 
telenek maradtak. A délamerikai álla: 
mok állásfoglalása az ideológiai küzde- 
lemben megkezdődött. Végül a japán 
nagyvezérkar tanácskozott mérlegelve 
a francia-orosz-angol szövetség hátrá- 
nyait. 

POTEMKIN NEM UTAZIK 
GENFBE 

((LONDON.) A londoni szovjet követ- 
ség hivatalosan közölte, hogy a május 
22-iki népszövetségi ülésre sem Molo- 
tov, sem pedig Potemkin nem utazha- 
tik el. Az' előbbi sürgős belső kormány 

zati ügyek, az utóbbi pedig betegsége 

miatt. Így a szovjetet Maisky londoni 

nagykövet fogja képviselni és ezen az 

ülésszakon ő is fog elnökölni. miután 

az elnöklés sorrendje a szovjet delegá- 

tusra esik. Londonba az a hir. hogy Po 

temkin nem utazik Genfbe, 

kinos feltünést keltett annál is 

inkább, mert a népszövetségi ülést 

éppen azért halasztották el május 

22-ikére, hogy azon a külügyi 

népbiztoshelyettes is résztvehes- 
sen. 

neavatottak szerini a korraána hiva- 
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a szovjetet a Tlépszövetség ülésén - ljabó 

egyezmény Röcül - canco Rómába utazik - 
: Zcancia- és Spanyolocszág között - Töcök- 

zág és a Szovjet között 

beszéde a kisebbségi kérdésről 
talosan értesiti Moszkvát, hogy 1 

Halifax külügyminiszter ragaszko- 
dik ahhoz, hogy Potemkinnel tár- 
gyalhasson, amnál is inkább, mert 
a szovjet hivatalos válasz és ellen 
javaslat mellets Nagybritánia nem 
tudná tető alá hozni a brit-orosz 

egyezményt. 
, esziva ugyanis ragaszkodik ahhoz, 

kötelezettséggel kapcsoljanak ösz- 
sze, ez pedig Angliát könnyen olyan 
kötelezettség vállalásokba sodor- 
ná, amelybe belemenni képtelen. 

Párisban a szovjet-válasz megdöbben 
tően hatott. A GRuay d'Orsay vezetői- 
ben a Havas jelentése szerint az a né- 
zet alakult ki, hogy Párisnak azonnal 
meg kell kezdenie közvetitését. Ké- 
sőbbi hiradás szerint a közvetitési terv 
már készen áll és ez közelebb áll az 
angol, mint a szovjet javaslathoz. A 
Ce Soir szerint forditva áll az eset. A 
Tempo szokatlanul éles hangon támad- 
ja a szovjetet magatartása miatt és 
Londonnak ad igazat, mert amint irja, 
mindenkinek be kell látnia, hogy 
Anglia nem vállalhat Moszkvával 
szemben sem messzebb menő kö- 
telezettségeket, mint ahog azt 
Varsóval és Bukaresttel tettee A 
szovjet azonban ki akarja hasz- 

tázas előkészületek dVashinatonban 
I. evöroy fogadtatására 

(WASHINGTON.) Az angol királyi 

pár washingtoni fogadtatására láza- 

san folynak az előkészületek. A királyi 

pár Kanadából külön vonaton teszi 

meg az utat Washingtonig. A terv sze- 

rint a washingtoni pályaudvar és a 

Fehér Ház közötti utvonalon 11.000 

gyalogos és tengerész katona sorakozik 

fel. akik az eredeti szokástól eltérőleg 

élesre töltött fegyvereket fognak vi- 

selni. A külön vonatra a Kanada-USA 

határon titkos rendőrök szállanak fel, 

akik nem hagyják el a szerelvényt 
VI. 

György amerikai tartózkodása alatt. A 

megérkezés után az angol uralkodó 

nyitott gépkocsiban vonul be a Fehér 

Házba, de a gépkocsira magas golyó- 

álló üvegvédőket szerelnek fel. Hogy 

a brit királyi pár a Fehér Ház melyik 

lakosztályát foglalja el, titokban tart- 

ják. Lezárják ezuttal a Fehér Házat 
körülvevő parkot is. ahová máskor 

Uságkiadóvállalat EH.-T. 
szerkesztő 

MAYER ANTAL 

át célzó tárgualásokat 

szabad a bemenet. VI. György és Er- 
em nania lesznak al 

mai szamunk 

és igazgató: 

málni a helyzetet, pedig számára 
az a fontos, hogy közte és Német- 
ország között független államok 

legyenek. 
MEGINDUL A SOROZÁS 
ANGLIÁBAN 

(LONDON.) Brown közmunkaügyi 
miniszter az alsóházban bejelentette, 
hogy a sorozás julius hónapban meg- 
kezdődik. Juliug 15-én egyelőre 50.000 
ujone vonul be és ezt követőleg két 
hetenként ujabb 50,.000, amig a 20 és 
21 évesek valamennyien sor alá nem 
kerülnek. 

BEFUTOTT A SZENT LŐRINC 
FOLYÓBA AZ EMPRESS OF 
AUSTRALIA 

(GUEBECK.) Az Empress of Austra- 
la gőzös, amely a brit kiírályi párt 
Kanadába szállitotta. tegnap elhaladt 
a Gaspe félsziget előtt és befutott a 
Szent Lőrinc folyóba. Guebeckbe ma 
délelőtt 10 óra 30 perckor érkezett 
meg. A parton a kanadai kormány 
élén Mackenzie King miniszterelnök, 
a kanadai katonai és társadalmi előke- 
lőségek nagy csoportja, a auebecki 
diplomáciai testületek. diszszázadok és 
óriási tömeg fogadták az uralkodó párt 
és kiséretét. VI. György király a „God 
save the King" játszása közben lépett 
az Angol Birodalom leggazdagabb do- 
miniumának területére. 

Fehér Ház vendégei, a következő más- 
fél napot a washingtoni angol követ- 
ségen töltik el. A követség épületének 
hatályos védelmére is megteszik az in- 
tézkedéseket. Washington ünnepi disz- 
be öltöztetése már megkezdődött. Az 
utvonalakon, ahol a menet elhalad, 
magas oszlopok sorakoznak majd fel 
az Egyesült Államok és Nagybritan- 
nia zászlóival, cimereivel és felség- 
jelvényeivel ékesitve. A házakat kifes- 
tik és az ablakokat virágokkal diszi- 
tik. A gárda, amely a királyi párt 
kiséri, uj egyenruhát kapott. Az ün- 
nepségeket az összes észak- és délame- 
rikai, valamint angol leadók közveti- 
tik. 

A NÉMET-OROSZ VISZONY 
(BERLIN) Az United Press német 

országi tudósitója szenzációs hirt kö- 
zöl, amely méeg komoly megerősitésre 
szorul. Eszerint nincs kizárva. hogy 
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kereskedelmi és gazdasági tárgya- 
lások indulnak meg, amelyek rend 
kivül előnyösen fokozzák a két 
ország közötti forgalmat, de ezen 
keresztül a békés kapcsolatokat is. 

A tudósiító utal arra, hogy 
Hitler kancellár reichstagi beszé- 
dében ezuttal mellőzött minden 
olyan megállapitást, amely a szov- 
jet érzékenységét sérthette volna. 
viszont nagyon nehezen haladnak 
a brit-orosz megbeszélések is, ami 
annak a jele, hogy a Berlin- 
Moszkva közötti kapcsolatok ered- 
ményes felvételének utját mind- 
két oldalon egyengetni igyekeznek. 

A közlemény hangsulyozza, hogy 
Látvinov váratlan menesztése is 
ezzel a közeledési vággyal áll 
összefüggésben, mert az angol- és 
franciabarát külügyit mnépbiztos 
személye nem lett volna alkalmas 
a kapcsolatok fokozott kiépitésére. 

Az Üníted Press munkatársa a hiradás 
végén megjegyzi, hogy 

Berlinben egyelőre kétségesen tté- 
Uk meg ugyan a közeledés lehető- 
ségét, de már is nyiltan beszélik, 

hogy a legrövidebb időn belül 
orosz küldöttség jön a német fő- 
városba a szorosabb kereskedelmi 
kapcsolatol lehetőségetnelk meg- 

vizsgálása céljából. Politikai kö- 

zeledésről azonban egyelőre szó 
nem lehet 

K hiradás Angliában és Franciaország- 

ban óriási feltünést keltett. 

NEHÉZSÉGEK Az ANGOL- 
TÖRÖK EGYEZMÉNY KÖRÜL? 

(RÓMA.) A Stefani iroda azt a még 
megerősitésre szoruló hirt közli. hogy 

hogy a török kormány értesitette vol- 

na Londont, hogy 
a török-angol egyezmény életbe- 
léptetését a brit-orosz tárgyaldá- 

sok sikerétől teszi függőve. 

A török Kormány e feltételt azért 
tüzte ki, mert ujabban a 

merültek fel a megállapodással járó 

sulyos kötelezettségek miatt. 
KOROSEC ELÉGEDETT 

(BELGRÁD.) A jugoszláv szkupsina 
elnöke, Korosec egyik délszerbiai teg- 

nap megtartott politikai beszédében 

hangsulyozta, hogzy 
a jugosziáv kormányzó-herceg 

áltai elért római politikat sikerel 

felett a kormány tagjai el vannak 

ragadtatva, valamint az itáliai fo- 
gadtatás miatt is. 

E HŐ 24-ÉN UTAZI 
BERLINBE CIANO 

(RÓMA.) E hó 24-én Ciano grőf olasz 
külügyminiszter felesége társaságában 
a német-olasz katonai egyezmény ün- 
nepélyes aláirására Berlinbe utazik, 
ahol nagyszabásu előkészületek foly' 
nak fogadására. A' terv szerint Hitler 
vezér és kancellár családi jellegű vil- 
lásreggelin is vendégül fogja látni 

SZEMLEUTAK A FRANCIA) 

HATÁROKON 

(BERLIN.) Hitler vezér és Fancellár 

Saarbrückenbe érkezett és megkez- 

dette a Siegfried vonal megtekintését. 

Szemleutján Brauschitsch tábornok 

hadseregiőparancsnok is kiséri. Ugyan 

akkor Torinóból közlik, hogy a Duce 

Berlin és Moszkva között a legrö- 
vidaha időn baelül naaufontassádu 

fovább folytatta a francia-olasz határ 

megtekintéság és szemleutia során a 



lakosság mindenütt 
sel fogadta. 

ANGOL TISZTELETADÁS A 
FASISZTA HŐSÖKNEK 

(RŐMA) Sir Percy Loraine, az ujon- 
nan kinevezett római angol nagykövet 
tegnap megkoszoruzta a követség ka- 
tonai attaséinak kiséretében a fasiszta 

hősök emlékmüvét. 

ERÉLYES SPANYOL CÁFO- 
LAT 

(BURGOS.) A nemzeti spanyol kor- 
mány erélyesen cáfolja azokat a kül- 
földi hireszteléseket. amelyek szerint 

a nemzeti Spanyolország kölcsönt 
szándékoznék felvenni Franciaország- 

kitörő lelkesedés- 

tól. 
FRANCO TÁBORNOK 
NYILATKOZATA 

(MADRID) A Caudillo fogadta a 
Popolo di Roma cimű olasz lap kikül- 
dött munkatársát és előtte a követ- 
kezőket mondottz: 
A Duce torinói beszéde komoly és 
erőteljes volt, mint eddigi minden 
megnyilatkozása. Beszélt a hábo- 
ruról is, amely rendkivül komoly 
dolog és amelyet el lehet kerülni. 
Az én véleményem az, hogu Mus- 
solini kormányelnök ezuttal is 
fején találta a szöget. mert való- 
ban egyik nemzet sem kivánja a 
harcot, ha csak életérdeke nem 

füződik hozzá,. A Duce szavait 
azért várja bizalommal a világ 
minden nemzete, mert ő általános 
érvényü igazságokat szokott han- 
goztatni. A tömegelki ma már ösz- 
tönszerüen biznak benne és én 

mihelyt tehetem, azonnal Itáliába 
utazom, hogy őt megismerjem és 

segitségét, amelyet nyujtott. meg- 
köszönjem. Az olasz támogatást 

Spanyolország soha nem fogja el- 
felejteni. 

Ezután beszélt a zsidókérdésről. amely 
ma már nem problémája Spanyolor- 
szágnak. 

KIÉLEZŐDÖTT A FRANCIA- 
SPANYOL DIPLOMÁCIAi 
VISZONY? 

(PÁRIS.) Francia köröket idegesitik 
azok a jelentések, amelyeket Petain 
marsall, a burgosi francia követ leg- 
utóbb Párisba küldött. Eszerint a bur- 
gosi kormány elhatározta, hogy ameny- 

nyiben a köztársaságiak által francia 
területre menekitett értékeket záros 

határidőn belül vissza nem adják, meg- 

szakitja Párissal a diplomáciai érint- 
kezést. Daladier miniszterelnök ezért 

legutóbb személyesen is közbelépett és 

sürgette az átvitt értékek visszaszár- 
maztatását. Ennek azonban pillanat- 

nyilag szinte legyőzhetetlen akadálvai 
vannak A francia kormány ugyanis 

az áthajtott állatállományt jórészt le- 

vágatta és a menekült táborok élelme- 
zésére forditotta,. A spanyol kormány 

nem törődve ezzel, az állatállomány 

ellenértékét pénzben követeli, amit 

Báris megadni nem hajlandó, mert 

Szerinte arra nem volt kötelezhető, 

hogy a saját költségén fedezze a me- 

nekültek ellátását. Nehézségek vannak 

a halászbárkák kiadása körül is, mert 

A francia hatóságok tekintélyes össze- 

geket követelnek kikötő-illetékek ci- 

mén, amelyeket Burgos szintén nem 

akar megfizetni. A Prado mükincsei- 

nek egyrészét, valamint a fegyvereket 

viszont már visszaadták. Érthető. ha 

igy Petain marsall kedvét veszitve, 

visszavonulásra gondol - irják a sem- 

leges lapok - mert arról, hogy a 

viszony a régi kerékvágásba térjen a 

két állam között, egyelőre szó sem 

lehet. 

; EREDMÉNYTELEN SZTRAJK- 
MEGSZÜNTETŐ KISÉRLET 

AZ USA-BAN 
(WASHINGTON.) A Newyork He- 

fald Tribune közzétette azt a választ, 

amelyet Roocsevelt elnök felszőlit
ására 

a bányász szakszervezetek vezetősége 

adott. Eszerint a munkássá
g nem haj: 

landó feltételei teljesitésének puszta 

kilátásba helyezésére felvenni 
a mun- 

kát. A visszautasitásra Steel
man mun- 

kaügyi államtitkár ujabb javaslatot 

tett és pedig azt, hogy az egye
s bánya 

videékek munkássága kössön külön- 

Eülön megállapodásokat a munka- 

adókkal, mert igy könnyebb lesz az 

Altalános megegyezés. A munká
sszer 

vezetel ezt az aiánlatot is visszaut
asi- 

tották, mire Steelman további utasitá- 
sokért Washingtonba utazott. A sajtó 

tekintettel a nemzeti érdekre, a 
kimondott munkáslapok kivételé- 
vel a „Fehér Ház" legenergiku- 

sabb közbelépését követeli. 
Nincs kizárva tehát, hogy Roosevelt 
elnök erélyes rendszabályok életbelép- 
tetésére határozza el magát. mert a 
sztrájk kezd átterjedni az ércbánya- 
területekre is. A sztrájkolók száma 
különben már meghaladja a 750.000 
embert, ami rekordot jelent. 

(KAIRŐ) Mohamed Mahmoud mi- 
niszterelnök egy nyilatkozatában kije- 
lentette, hogy Itália és Egyiptom vi- 
szonya kölcsönös barátság szétbontha- 
tatlan kapcsolatán nyugszik és ezt 
Balbo marsall legutóbbi látogatása 
még csak erősitette 
AZ ARGENTINAI KONGRESSZUS 
76-IK ÜLÉSSZAKA 
(BUENOS AIRES.) Tegnap nyitották 

meg az államfő jelenlétében a kon- 
gresszus 76-ik ülésszakát, A köztársa- 
sági elnök ebből az alkalomból beszé- 
det mondott, amelyben hangsulyozta, 

Árgentina távol tartja magát a 
nemzetközi ideológiáletól és a kon- 
füktusoktól, mert különösen az 
európai kérdéseket illetően nyigo- 
ruan betartja a semlegesség sza- 

bályait. 

Hitler ujabb beszédre készül 
(BERLIN.) (Rador.) FPolitikai körök- ] 

ben ugy tudják, hogy Hitler a Ciano 
tiszteletére rendezett ebéden. az olasz- 
német katonai szerződés aláirása alkal- 
mával, nagyjelentőségü beszédet fog 
tartani. Ami az olasz uralkodó berlini 
látogatását illeti, arra valószinüleg 
csak ősszel kerül sor. 

CSÁKY GRŐF SOPRONI 
BESZÉDE 

(BUDAPEST) (Rador.) Csáky ma- 
gyar külügyminiszter a soproni keres- 
kedelmi kamara székházában nagyobb 
beszédet mondott: 
„Egy államot - hangoztatta - 
aszerint itélünk meg, hogy bánik 
a magyar kisebbségekkel. A mi 
kisebbségi politikánknak vissza 
kell térni oda, ahol századokkal 
ezelőtt volt, amikör még nem 
ismerték ezt a szót, hogy kisebb- 
ség. Magyarország azt óhajtja, 
hogy az összes nemzetiségek fe- 
lejtsék el azt, hogy kisebbségben 
vannak más részről pedig azt, 

Beszélt ezután a bevándorlás megszi- 

goritásáról. 
BRAZILIA IS 

(RIO DE JANEIRO.) Az integralista 
párt, amelynek Braziliában egymillió 
tagja van, Sao Paoloban gyülést tar- 
tott és határozatilag kimondotta, hogy 
felhivja a kormányt a teljes semleges- 
ség megóvására. 

BOLIVIA CSATLAKOZK A 
KOMMUNISTAELLENES 

(BURGOS.) A nemzeti spanyol táv- 
irati iroda közli. hogy a jobboldali 
mintára berendezkedett Bolivia a leg- 
közelebb bejelenti csatlakozását a kom- 

együttmüködést épit ki Itáliával, Ja- 
pánnal, Magyarországgal, Németor- 
szággal és Spanyolországgal. 

A JAPÁN NAGYVEZÉRKAR 
TANÁCSKOZÁS; 

(TOKIÓ.) A japán nagyvezérkar teg- 
nap fontos megbeszélést tartott, ame- 
lyen résztvett az ez alkalomra haza- 
repült Terauchi (a Kinában harcoló 
seregek főparancsnoka) tábornok is. A 
magasrangu tisztek az esetleg megkö- 
tendő angol-francia-szovjet szerződés 
várható kihatásairól tárgyaltak. A 
Nisinisi Sinbum szerint általában az a 
vélemény alakult ki, hogy egy ilyen 
szerződés érinti Japánt is. miért is 
elővigyázatosságra van szükség. 

hogy a más országok területén 
levő magyarok is kapják meg 

végül jogaikat":" 
Ezután Magyarország régi barátairól, 
a tengelyhatalmakról és Lengyelor- 
szágról emlékezett meg, majd igy 
folytatta: 

„Többször beszéltem arról az 
őszinte reményünkről, hogy türe- 
lemmel és kitartással baráti kap- 
csolatokat létesithetünk Jugoszlá- 
viával. Ugyancsak többször óhaj- 

tandónak jelöltem meg, hogy r0- 

mán szomszédunkkal is a kien- 
gesztelődés, sőt a megértés kor- 

szakát valósitsuk meg. 

Végül megemlékezve Mussolini tori- 
nóői beszédéről, kiemelte annak azt a 
részét, hogy nincsenek olyan kérdések 

Európában, amelyeket ne lehetne bé- 

kés uton megoldani. 

RÖVID TÁVIRATI HIREK 
(PARIS) A francia képviselőház 

mandátumát, a feszült nemzetközi 

Miért ölte megs a falusi gazda 
ellenfelét? 

Egolmas törgualás a kolozsvári bünügul tábla előt! 
(CLUJ-KOLOZSVÁR) A kolozsvári 

bünügyi tábla Periescu elnökletével 
tegnap vette tárgyalás alá annak a 
megrenditő gyilkosságnak a tárgyalá- 
sát, amely az 1938. év október 15-én, 

egy vasárnapi napon délután ő órakor 

történt a Hunyadmegyében levő Fi- 

zesti községben. 

Olariu Ioan községi gazdálkodó már 

régóta haragos viszonyban élt Abru- 

dan Dumitru nevüű gazdatársával, aki- 

re gyanakodott, hogy feleségével bi- 

zalmas barátságot tart fenn. Olariu 

gazdatársát okolta azért is. amiért 

felesége elhagyta és többszöri kérle- 

lésre sem volt hajlandó a házastársi 

együttélést visszaállitani vele. Az 

ellenfelek vasárnap délután a község 

uccáján szembekerültek egymással. 

Szóváltás keletkezett közöttük. majd 

dulakodni kezdtek. Abrudan késsel 

támadt Olariura, aki erre szintén elő- 

rántotta a magával hordott és katonai 

szuronyhoz hasonló hatalmas vadász- 

kését, amellyel olyan végzetes módon 

szurta meg ellenfelét, hogy Abrudan 

a helyszinen meghalt. A verekedés 

során Olariu Ioan kisebb sérülésekei 

szenvedett ellenfele késétől. 

Az ügyészség előre megfontolt szán- 

déekkal elkövetett gyilkosságért emelt 

vádat Olariu Ioan ellen. aki - állitó- 

lag - többször kijelentette. hogy 

magöli ellenfelék mert feldulta csa- 

ládi békéjét és azért. mert ő biztatja 
feleségét, hogy ne térjen többé hozzá 
vissza. A gazdálkodó haragját és elke- 
seredését fokozta az a körülmény is, 
hogy a különváltan élő asszony vagyo- 
nát Abrudan Dumitru kezelte. 
A bünügyi tábla számos tanut hall- 

gatott ki a gyilkossági ügyben. A ta- 
nuk közül a községi biró igazolta, hogy 
Abrudan Dumitru erőszakos termé- 
szetü, civakodó ember volt. akinek 
minden vágya abban merült ki, hogy 
egyszer képviselő lehessen és az összes 

népgyüléseken, a gazdák összejövete- 
lein a saját jelöltsége érdekében kor- 

teskedett, gyakran erőszakos módon is. 
Ölariu Ioan kihallgatása során ta- 

gadta, mint előre megfontolt szándék- 

kal ölte volna meg ellenfelét. Bizonyi- 

tani igyekezett. hogy Abrudan volt a 

támadó, ő rántott először kést. Olariu 
csak védekezett és önvédelemből volt 

kénytelen kését használni. 
Dr. Ciugudueanu Marius védőügy 

véd a nagyszámban felvonult tanuk- 

hoz kérdéseivel azt igyekezett bizonyi- 

tani, hogy a vádlott nem előre megi 

fontolt szándékkal végzett ellenfelével. 

akinek izgága és kötekedő természete 

robbantotta ki az emberhalállal végző- 
dött verekedést. 
A bünügyi tábla több tanu kihall- 

gatása végett a tárgyalást hivatalból 
kitüzendő ui határnaora halasztotta el. 

látogatta a Veroneza kiállitást. ma 

Genfben. 

helyzetre való tekintettel, valószinüleg 
meghosszabbitják. 
(RÓMA.) Az olasz kormány hir sze- 

rint közkegyelmet hirdet a politika! 
cselekményekre Albániában 
(BRÜSSZEL.) Iletékes helyről nyo- 

matékosan megcáfolják a belga- hol- 
land katonai egyezmény hirétt: 
(BELGRÁD.) Német gazdasági kül- 

döttség érkezett a jugoszláv fővárosba, 
amely nagyfontosságu tárgyalásokat 
folytat. 
(SZÓFIA) Bulgária és Anglia kö- 

zött nagyjelentőségü gazdasági tárgya- 
lások kezdődtek. 
(BERLIN.) Az angol-török egyez- 

ménnyel kapcsolatosan Papen rövide- ; 
sen Berlinbe megy jelentéstételree 
(DAMASZKUSZ.) A szir kormány 

lemondását a köztársasági elnök elfo- 
gadta és megkezdte a további tanács- 
kozásokat:t 
(ATHÉN.) Sir Frederick Leith Ross, 

angol gazdasági szaktanácsos a görög 
kormánnyal tárgyal nagyfontosságu 
gazdasági megegyezésről, 
(POZSONY.) Szlovákia uj alkotmá- 

nya nagy vonásokban elkészült és a 
köztársasági államrendszer irányelvein 
épült fel. 
(BUDAPEST) A magyar kormány 
39 magyar szakszervezet ellen szigoru 
vizsgálatot inditott. mert állitólag a 
befolyt tagdijakat pártoropaganda cé 
lokra használták fel. Nincs kizárva, 
hogy a vizsgálatot még jobban kiszéle: 

(VELENCE) Mitita Constantinescu 
román pénzügyminiszter tegnap meg- 

t2 
id 

ünnepélyes bucsuztatás után elatagolt 
(GÉN) A legközelebbi cionista vi- 

lágkongresszus augusztus 16-án lész 

(MOSZKVA) A legfőbb szovjet ta- 
nács rendelettel a tengerészeti szolsá- 

lati időt a következőképpen szabályoz- 
ta: Öt év a hajó- és négy év a part- 
védelmi szolgálatnál. 
(OTTAVA) Első izben fog megtér- 

ténni Kanada történelmében. hogy 

egy idegen diplomata. az Egyesült 
ÁAllamok uj meghatalmazott minisz- 
tere közvetlenül fogja átnyuitani meg- 

bizó levelét Kanada területén az angol 
királynak. 
(LONDON. A Kulengsuh-i japán 

partraszállás miatt a nagyhatalmak 
tiltakozásra készülnek. 
Ugyanakkor jelentik, hogy a japán- 

kinai fronton a harcok több helyen 
erősen feléledtek 

A hadbiróság nuplólábó 
(CLUJ-KOLOZSVÁR) Ardelean Ioan, 

a tordamegyei Mandra község csendőrőr- 
mesterét hivatalos hatalommal való vissza 

éléssel és magánlaksértéssel vádolta a 
katonai ügyészség, mert a mult év őszén 

erőszakkal behatolt Jacob Ilisie gazdál- 

kodó házába, a ház udvarán lévő raktár 
ajtajáról pedig letörte a lakatot és onnan 

föbb ruhanemüt elvitt. A tárgyaláson az 

őrmester igazolta, hogy Porutiu Nicolae 

közbenjöttével hívatalos nyomozást vég- 
zett és a lakásban meg is találta a keresett 
bünjeleket, amelyeket Jacob fIlislenak Bol 

dea Partenie nevü rokona rejtett oda él. 

A katonai törvényszék megállapitva, hogy 

az őrmester hivatali kötelességét teljesi- 

tette és hogy illetéktelen a kérdésben itél- 

kezni, az ügyet áttette a polgári biróság- 

hoz " . 

Stupariu Florian nagyváradi katonaőr- 
mester volt a következő vádlott. Azzal vá- 
dolják, hogy az 1937. évi december havá- 

ban, mint az őrjárat vezetője jogtalanul 

elkobozta a szabályszerű kimaradási 
gedélyeket a korcsmákban szórakozó ka 
náktól és az engedélyeket csak ital, vagy 
pénz ellenében szolgáltatta vissza Popes- 
cu Ilarie védő igazolmi igyekezett, hogy a 
visszaéléseket nem az őrmester, hanem a 
kiséretében lévő tizedes követte el. Barbu 
alezredes, katonai ügyész vádbeszéde után 
a katonai törvényszék 2000 lej pénzbünte- 
fésre itélte az őrmestert, akit kötelezett 
200 lej perköltség megfizetésére iIss... 
Parole Constantint, a 91. gyalogezred ör 

mesterét 1000 lej pénzbirságrai télte a tör 
vényszék, mert megrágalmazta Mihailescu 
Steian nevü őrmester társának feleségét. 

- ORSZÁGŐR-HÉT. Bukarestből 

jelenti a Rador: Junius első hetét az 

iskolák teljesen az országőrmozgalom 
hak szentelik gazdag program kereté 
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És az a sok és sokféle beszéd! 

a dolgok... 

, évfolyam, 1938. MÁJUS 18 
e 

Sörténelmi idők 
Nem, igazán nem panaszkodhatunk: 

történelmi eseményekben bőven van 

részünk... Kenyerem javát már meg- 
ettem, de életem nagyobbik fele alatt 
összesen nem éltem meg annyi törté- 
nelmi fordulatot, mint az utóbbi idők- 
ben egyetlen hét alatt, Nem tagadom, 
valami önvádfélét érzek, ha gyermek- 
korom egynémely vágyálmára gondo- 
lok. Kissé kalandos hajlamu, álmo- 
dozó természetüű fiu voltam és fájlal- 
tam, hogy eseménytelenül, szürkén 
kell életemet leélnem. Nagyapám 
Kossuth katonája volt, apám Königrütz 
nél, majd a boszniai Maglájnál vitéz- 
(kedett. Irigyeltem őket, mert nagy 

időknek lehettek cselekvő tanui Hej, 
hej: hová törpültek azok az idők a mi 
napjaink mellett?! Mindennapra jut 
valami uj, elképpesztő eset. Mit min- 

den napra?... Reggel felkelsz: s ha 

van rádiód s elég könnyelmü vagy 
valamelyik nagyobb leadóállomást fel- 
kattintani, füledbe bömbölik a leg- 
frissebb éjszakai és hajnali eseménye- 
ket. De rádió nélkül is megtudhatod, 
hogy amig veritékkel vert testtel for- 
golódtál ágyadban, hányféle lehetőség 
fenyegette megint nyugalmadat, testi 
épségedet, esetleg az életedet. Reggeli 

ujságod öklömnyi betükkel böki a 

szemed közé: ez történt, az történt. 

Rendithetetlennek hitt állapotok borul- 

tak fel órák alatt és dajkameséknek 

tetsző csodák lettek valóságokká... 
Nem- 

tudomki ur válaszolva hogyishivják 

minapi beszédére, erélyesen leszögez- 

te... Jaj, ezek a leszögezések!... 

Valamennyi békés hajlandóságának 

kinyilvánitásával kezdi, de mire a 

végére ér: mintha koporsószegek kopá- 

csolását hallanánk! S igy folytatódik 

ez délelőtt, délben, délután, este, éjfél- 

kor. Az éter hullámain, lapok hasáb- 

jain üvöltik, harsogják, a fejedbe 

gyömöszölik, beléd gyurják: nehogy 

elhidd magad és azi sondold: békés 

korszakban élsz!... 

Nem, nyájas - de most némiképpen 

megriasztott - olvasó: 
nincs okod a puanaszra. 

időket élsz. Látod, hallod, érzed az 

események lüktetését. Sőt, akarva- 

akaratlanul csinálod a történelmet. 

Szavazol, tudomásul veszel, hozzájá- 

rulsz. Hallgatva vagy hangoskodva, 

közönyösen vagy felajzott idegekkel, a 

szélsőjobb- vagy baloldalon vállalva 

közösséget az eszmehirdetőkkel, esetleg 

a középen, két malomkő között örlőd- 

ve: mindenképpen benne vagy az 

áramiatban. Sodródsz a megvadult 

idők tajtékzó sodrában. Nem menekül- 

hetsz a felelőtlenség és a mivel sem 

törődés kényelmes révébe: A kor szel- 

leme szerint vive vagy vitetve valla- 

nod és vállalnod kell a történések jó 

és rossz következményeit... 

Vergődő és vivódó kortárs, légy 

őszinte: igy gondoltad, ezt akartad, 

amikor legjobb meggyőződésed, hited 

és becsületed szerint ezen vagy azon 

az oldalon helytálltál? Tarts számadást 

önmagaddal s próbáld tárgyilagosan 

lemérni: hol, mikor és mennyiben segi: 

tetted elő, hogy a világ kiforduljon 

sarkaiból? Mert akárhogy tagadod. 

részed van benne, hogy igy alakultak 

Hittél vagy cselekedtél, 

meggyőztél másokat vagy megg
vőzetni 

engedted magadat. 

gondolkoztál a dolgokon és még
 keve- 

Sebbet mérlegelted a lehetséges köve
t 

egyáltalán 
Történelmi 

kezményeket. Ösztöneid, s legtöbbször 

pillanatnyi egyéni érdekeid szerint 

pallottál szint. És vallasz még most 

is. Ide állisz, vagy oda állsz, mert azt
 

hiszed - mindig is azt hitted - igy 

lesz jó neked. De látod: az idő és az 

események rácáfoltak reménye
idre. Az 

eldobott nehéz kőről - amelyről 

Arany János olyan csodásan s
zép soro- 

kat irt - soha sem tu
dhatjuk: meddió 

és hová repül és kit ho
gyan talál meg: 

Lapozd végig az elmult negyedszázad 

történelmét és lásd meg: hová jutta- 

tott a felszines gondo
lkozás és a fel 

lőtlen cselekvés! jelszavak, 
dogmák?.- 

Hányra esküdtél és 
még hányra fogs2 

esküdni?! AÁm annyi cs
alódás és keserü 

megpróbáltatás sem tudo
tt megtanitani 

Az örökérnénaü Irós eauszari iaazsá- 

De csak keveset ö 

A kolozsvári Kercskedő Tanács 
kijelölte a hereskedelem KHépvisclől 

a törvényhozás uj házalban 
(CLUJ-KOLOZSVÁR.) A Sfatul Ne- 

gustoresc( Kereskedő Tanács) helyi osztá- 
iyának választmánya fontos ülést tartott 
tegnap este, amelyen jelen volt az egész 
választmány, a szakmal szakosztályok ve- 
tői és nagyszámu tag Az ülésen Comsa 
Ionel elmökölt. Az ülés pontja a módosi- 
tott forgalmi adótörvény volt, amely rak- 
tárikönyv vezetésére kötelezi mindazon ke 
reskedőket, akik közvetlenül vásárolnak 
forgalmi adóra kötelezett gyáraktól, üze- 

mektől és amely könyvbe nemcsak a beér 
kezett, hanem az eladott áruknak is na- 

ponkénti részletes bevezetését követeli. 

Ezen kötelezettséget azonban a kereskedők 

tulnyomó része nem tudja végrehajtani. A 

választmány elhatározta, hogy Comsa I0- 

nek Romanovici Grigore és Pascu Valer 

tagokból álló delegáció lépjen érintkezés- 

be a szervezet bukaresti központjával és 

együttesen határozzák meg a teendő lépé- 

seket a törvény módositása érdekében és 

oly megoldást találjanak az illetékesek- 

kel, amely lehetővé teszi a nehézségek nél 

küli végrehajtást és törvényhozó intenció 
ját is kielégitse. 
A gyülés második pontja a hadsereg fej 

lesztési alapjához való hozzájárulás volt, 
amely célból a választmány a szervezet el 
nökségi tagjaiból, Pascu Valerral kiegé- 

szitve, bizottságot küld ki amely a hozzá- 

járulási összegek aláiratását és rendelteté- 
si helyére juttatását fogja irányitani. 

Különböző ügyek, mint az évi egészség- 

ügyi ellenőrzési illeték, gázmaszkok beszer 

zése és más ügyek letárgyalása után az uj 

választási törvény és a folyamatban lévő 

választási előkészületek kerültek tárgya- 

lásra, 
A kereskedőtársadalonm elsősorban is 

Ötelsége II. Károly király iránti hódolatát 

jutatta kifejezésre, mint a kereskedők 

nagy pártfogója iránt, valamint Armand 

Calinescu miniszterelnök személyével l 

szembeni tiszteletét a keresicedő osztály- 

nak az ország parlamentjében való képvi- 

seletének legszebb és leglógikusabb meg- 
oldásáért és mindezen felül ezért a külö- 
nös elismerésért, hogy egyesületüket tör- 

vényileg elismerte, mint a kereskedelem 

képviseletét 
A gyűlés utasitotta a vezetőséget, hogy 

ragaszkodásának és elismerésének és há- 
lájának jeléül távirati köszönetét fejezze 

ki a szervezet nevében Ötfelségének a ki- 
rálynak, valamint Calinescu miniszterel- 

nök urnak, 

Ezután megvitatván az adott helyzetet, 
a kiküldött jelölőbizottság javaslata alap- 
ján a következő jelöléseket fogadta el: 1. 
a szenátusba: Comsa lonel, elnök a Keres- 
kedelmi Kamara volt szenátora, 2. A kép- 
viselőházba: Dr. Gherman Laurean, tőzsde 
elnök, Sfatul ügyész, Dr Borbély István 
Kamarai és Sfatul alelnök, Romanovici 
Grigore részvénytársasági ügyvezető, Sfa- 
tul főtitkár, Pascu Valer nagykereskedő, 
Andrea Pompei alezredes, szállitási rész- 
vénytársasági igazgató, Fodor Viorel dro- 
guista, választmányi tagok, valamint Tisca 
Émil szatmári kamarai és Sfatul elnök, 
Popa Teodor nagyváradi kereskedő, Du- 
mulesén Gheorghe nagyváradi bankigaz- 

Dr. Borbély István alelnök hivatkozva 

arra, hogy az Állami Monopoliummal kap 

csolatban lévő kereskedelmi vállalat igaz- 

gatója lévén, ezt összeférhetetlennek tart- 

ja a jelölés és esetleges megválasztás elfo- 

gadásával, kérte a Sfatul vezetőségét, hogy 

jelölésétől tekintsen el. Az ezt követő vi- 

ta után a gyülés dr. Borbély István ismé- 

telt fentartásáva szemben, megbizta az el 

nökséget, hogy fentartva dr. Borbély 

jelölését Bucurestiben, az illetékes helyen 

igyekezzék az ügy elintézését, vagy tisz- 

tázását elérni. 

A lövárosi rendőrbiró müűködésénck 
clső napján száz cégént 

birságolt meg 
Eguetemi tanár, közéleti előkelőséé, számos urlasz- 

szonu, tiszíviselő. szoldaleséni és cselédleánu voltak 

az ciső napon a „rendörbiró" üsvuielel 

(BUCURESTI.) Megirtuk, hogy a fő- 

városban a büntető rendőrbiróság meg- 

kezdte müködését. Az első napon Bar- 

bu Brezeanu büntetőbiró több mint 

100 ügyet tárgyalt le. Az első ügyfél 
egy ittas Goffőr volt, aki részegen ült 

a kormánykerék mellett és a rendőrrel 

szemben, aki arra szólitotta fel, hosv 

gy igazi világfilm premierje. Ma in- 

CADPITOI M01G0 A szezon meglepetése. 

ILISABEIN BERGNER 
A világ legnagyobb tragikájának egyetlen filmje: 

Az ellopott élet 
Egy hatalmas alkotáis a hazátlanokról. Rendezte: PAUL CZINNER. Eli

sa- 

beth Bergner kettős szerepet játszik és partnere Mi 

menjen haza és aludja ki magát, meg- 
tagadta az engedelmességet. A rendőr- 
birói eljárás rövid, de hatásos. 

- Hogy hivnak? Milyen igazoló ira- 
taid vannak? 

A Ssoffőr felmutatja a személyazo- 
nossági és hajtási igazolványát. 

chael Redgrave. 

gára: „amit nem kivánsz magadnak, 

ne cselekedd felebarátodnak sem!" 

Mert ezen mulik minden: a béke, ami 

megnyugvást adhat, vagy a békétlen- 

ség, ami miatt gyötrelmesen telnek 

napjaid és rémületesek az éjszakai 

álmaid. A nagy igazságokat min
dig is 

az jellemzi különösképpen, hogy egy- 

szerüek és világosak, mint a kétszer- 

kettő négy, vagy a Kolumbusz tojása. 

Talán ezért ismerik fel azokat olyan 

elenyészően kevesen. Az emberi lélek 

fjeneketlen örvény. A mélyére látni 

senkinek, vagy alig néhány türelmes 

lélekbuvárnak sikerült - ha ugyan 

sikerült. Ki tudná például megmaggja: 

rázni, hogy az egyénenként többé- 

kevésbé jószándéku ember tömegbe 

verődve miért cselekszik sokszor em- 
berfelaniil2 / 

Tömegszuggeszció, vagy nevelés kér- 
dése? Ez is, az is. De egyik sem száz- 
százalékosan. Bizonnyal mélyebb oka 
van annak, hogy az emberek zöme 
majdnem minden évszázad során jó- 
időre elvesziti a helyes mértéktartás 
képességét s testben és lélekben meg- 
korbácsolódva, gyötrödve és másokat 
is gyötörve, bukdácsolja végig arasznyi 
földi életét. Vagy talán csak igy tud 
- üzve-hajtva, kerülő utakon át - 
magasabb életformákig emelkedni? 
Akárhogy is van: ugy-e kortárs, neked 
már elég volt a történésekből? Epedbe 
szomjazod az eseménytelen időket, 

amikor nem történik semmi és pihén: 

nek a történelem kegyetlen malmai. 
És mégsem okulsz sem a más, sem a 

magad kárán!... h. j. 

- Mit hozhatsz fel mentségedre? - 
kérdi a biró. 
- Elnök ur, ittas voltam... -s das 

dogja a gépkocsivezető. 
- Nem csak voltál, hanem most is 

az vagy - válaszolja a biró - ötszáz 
lej pénzbüntetést kaptál. 
- Nincs nálam annyi pénz, nem 

tudom kifizetni a büntetést - vála- 
szolja a sotfőr. 
- Nem baj - hangzik a Bbiróő dön- 

tése - estig haladékot kapsz Ha 
nem fizeted ki a büntetéspénzt, elfoga- 
tási parancsot adunk ki ellened és a 
fogházban le kell ülni a büntetést. 
- Megértettem Elnök ur, estig el- 

hozom a pénzt - válaszolja a soffőr 
- akit szemmelláthatólag kijózanitott 

a gyors birói itélet. 
A renitens... 

A második „ügyfél" a rendőrbiró 
előtt Bukarest egyik közismert előke- 
lősége volt. A társadalmi előkelőség- 
nek az a rossz szokása, hogy egyálta- 
lában nem veszi figyelembe a forgalmi 
rendőr utasitásait, a robogó kocsi és 
villamosok között cikázva halad át az 
uttesten, magasra emelve ébenfa-séta- 
pálcáját és ezzel fenyegetve meg a 
Szabályosan hajtó bérkocsisokat és 
soffőröket, akiket már sokszor hozott 
kinos helyzetbe a makacs gyalogjáró. 
Kihallgatása után a rendőrbiró 50 lej 
pénzbirságra itélte, amelyet zugolódás 
nélkül kifizetett, egyben pedig megfo- 
gadta, hogy a jövőben tiszteletben fog- 
ja tartani a gyalogjáróra is kötelező 
közlekedési szabályokat. 
Az első napon a büntető rendörbiró 

közlekedési kihágásért megbüntetett 
egy egyetemi tanárt is, több magán- 
tisztviselőt; egy szolgalegényt, több 
cselédleányt, de számos előkelő uri- 
asszonyt is, akik nehezen akarják meg 
szokni azt, hogy nem akkor kell átmen 
ni a forgalmas uccakereszteződések- 
nél, amikor egyéni izlésüknek tetszik, 
hanem amikor arra, a forgalmat szabá- 
lyozó rendőr, illetve jelzőlámpa enge- 
délyt ad... 

ÁAÁ büntető rendőrbiró mellett külön 
jegyzői iroda működik, amey azonnal 
kiállitja irásban a büntetőparancsot és 
mellékeli a büntetéspénz átvételéről 
szóló nyugtát is. Ha delikvensnél 
nincsen pénz és ha nem tudna azonnal 
fizetni, rövid, maximális 24 órai időha 
ladékot kap, amelynek eltelte után, ha 
még sem fizetne, elővezetési parancsot 
adnak ki ellene és a pénzbirságot a 
rendőrségi fogdában kell leülni. A fő- 
városi rendőrség a rendőrbirói intéz- 
mény müködésétől a közönség, főleg a 

gyalogjárók, de a bérkocsisok és a 
taxisok hatásos megrendszabályozását 
as fegyelmezettségét remélik. A rend- 
őrbiró itélete ellen felebbezéssel lehe! 

ugyan élni, de csak birtokon kivül, 
ami azt jelenti, hogy a kirótt pénzbün- 
tetést le kell fizetni és csak azután 

kerül sor a felebbezés érdemi tár- 

gyalására. 

Ma kezdődött meg a Bal 
kán-szövetség sazdasági 

tamácskozása 

(BUCURESTIL) (Rador.) A Hősölk napján 

nemcsak az üzletek lesznek zárva és szi- 

goritott munkaszünet lesz, hanem a pla- 

cok is és vásárcsarnokok is. Az ünnep al- 

kalmából tartandó megemlékezések pedig 

hangsulyozni fogják, hogy a hősök emléke 

zetének felujitásával kapcsolatosan min- 

denki tegye meg kötelességét a jelenlegi 

hadsereggel és a hadsereg beruházási szüki 

ségletekkel szemben. 

(EUCURESTI.) (Rador.) A fővárosi Ke- 
reskedelmi és iparkamarai palotában ma 
nyilt meg a Balkán-szövetség gazdasági 
tanácsának 7-ik ülésszaka, amelynek napi 
rendjén a következő kérdések szerepel- 
nek: 1. A négy ország gazdasági kapcsola- 
tai,. 2. Közlekedési kérdések. 3. Posta és 
táviró kérdések 4. Turisztikai és egyéb 
ügyek. A gazdag tárgysorozat letárgyalása 
után a résztvevők kirándulást tesznek a 

Dunára. A román küldöttség elnöke Ta- 

bacovici. A török, görög és juzoszláv kül- 
döttségek már megérkeztek. 

A CONSTANTAI ÜNNEPSÉGEK 

(CONSTANTA,) (Rador.) Ma folynak itt 
le a Mircea nevü iskolahajó felavatási 

ünnepségei. Ez alkalomból a Regina Ma- 

ria hajón ideérkeztek Theodorescu minisz- 

ter, Titeanu alminiszter, Ottescu tartomá- 
nyi kormányzó és sok más katonai és 
nalgári előkelőség, 



IRTA: E. FRIEND 
.) 

Amióta az eszemet tudom, Bevery 
Hill-ben, egy ósdi villában laktunk 
apámmal együtt. Anyámra nem igen 
emlékszem, Csak annyit mondott róla, 
édesapám, hogy meghalt, pár évvel 
születésem után. Egy hófehér arc de- 
reng fel előttem magynéha, az idők és 
távolság ködéből, Anyámról való el- 
képzeléseim különben is csak sejtelem 
szerüek, annál is inkább, mert csodá- 
latosképpen soha nem láthattam a fény 
képét. Emlékszem, egyszer kértem 
apámat, adna ide „anyukámról egy 
tényképet", de apám akkor oly különö 
sen és annyi mély fájdalommal, szen- 
vedő szótlansággal nézett rám, hogy 
soha többé nem mertem megismételni 
ezt a kérést, ] 
Nevem Gordon Larry. Apámat Fred 
Gordonnak hivják, állami tisztviselő 
veolt és aránylag fiatalon került nyug- 
dijba. Szép szál ember, rokkanástalan, 
délcegtartásu és énnékem hihetetlenül 
impohált már csak nagy tedti ereje 
miatt is. 
A vakáció ideje alatt minden időmet 

és gondolatomat a futball kötötte le. 
Mert bizony, akár hiszik, aká nem, 
én a Bevery Hilli válogatott fatball- 
csapat tagja voltam akkortájt 
A nyár rendszerint igy szokott el- 

telni: nagy szaladások, fürdések, fut- 
ball - és néha egy kis tanulás... Na- 
gyon néha... 
Apám olvasgat a verandán, vagy be- 

zárkózik a szabájába; ilyenkor öles 
léptekkel járkált fel, alá. Igy éldegé- 
lünk mi hármasban: apa, én és Bill.. 
Persze, Billt, apa inasát nem is emli- 
tettem, mikor felsoroltam, hogy ki mit 
csinál. Talán azért, mert Bill nem igen 
esinált semmit... Legalább is Mrs. 

Ward, a bejáró házvezetőnönk egyre 
ezt állitja. Bizony, Bill végtelenül lus- 
ta fickó volt és legszivesebben nap- 
hosszat a hátán feküdt volna, keze- 
ügyében egy üveg whiskyvel, Mind: 
amellett vegtelenül ragaszkodott apám 
hoz, igen hüséges volt és engem is na- 
gyon Szeretett. 

(Folvtatása következik.) 
/. 

Május 21.ém leplezik le 
loan Dop heteganul 

a román küliura élharco- 
sanaii szobrái Molorsváron 
(CLUJ-KOLOZSVÁR,) A kolozsvári 

tanitók Gheorghe Lazar Egyesülete az 

Országőrszervezettel közösen bensősé- 

ges ünnepséget rendez május 21-én, 

vasárnap. Ekkor leplezik le Ioan PoE 

Reteganul, az elhunyt néptanitó és 

népdalköltő szobrát a kolozsvári Tani- 

tóle Háza kertjépen. A szobrot Anca 

Alexandru, az Erdélyszerte ismert ko- 

lozsvári könyvkiadó áldozatkészségéből 

emelték. Anca Alexandru ezzel a dicsé- 

fetes elhatározásával kivánja leróni 

elismerését és háláját Ioan Pop Rete- 

ganul. a román kultura élharcosa iránt, 

aki egyébként nagybátyja volt neki. 

Május 21-én egyébként Anca Alexan 

dru közéleti tevékenységének 30, éves 

évfordulóját is ünnepli. Az ünnepélyes 

szoharleleplezés müsora a következő: 

Zászlófelvonás. az emlékmüű megszen- 

telése, a tanitók Gheorghe Lazar Egye- 

sülete elnökének avató beszéde, a nem- 

zetnevelésügyi minisztérium képvisel
ő- 

jének beszéde, Kolozsvár polgárm
este 

lének beszéde, a Tanitók Egyesületé: 

nek beszéde. Anca Alexandru 
köszönő 

szaval után lebocsátják a zászló
t, majd 

az iskolák növendékei ulás 

rendeznek,. Az ünnepségen közrem
ükö- 

dik a kolozsvári katholikus p
üspökség 

énekkara. A szoborleleplezési ünnep: 

ség után gazdag büffén látják 
vendé- 

gül a megjelenteket. 

diszelvonulást 

TESTEDZ 

Válogatott mérközések napla: 
áldozécsütörtök 

holnapi ünnepén négy érdekes nemzetközi 
labdarugómérkőzés szerepel műsoron: 
Bukarestben: Románia -Lettország. 
Budapesten: Magyarország-lrország. 
Belgrádban: Jugoszlávia-Anglia. 
Brüsszelben: Belgium-Franciaország, 
A legnagyobb érdeklődést természetesen 

az angol válogatott belgrádi vendégjátéka 
kelti. Az angolok a nagysikerü milánói 

győznek az egyébként kitünő erőt kép- 
viselő jugoszlávok ellen. Bukarestben a 
román válogatott könnyen győzhet a vi- 

szonylag gyengeképességü és a nemzetkö- 
zi érintkezésben elmaradt lettek ellen. An 

nál nagyobpp harc lesz Budapesten és 
Brüsszelben. A magyar válogatott a kora- 
tavaszi vereségét akarja visszafizetni az 
ireknek és ez kétségtelenül sikerülni is 
fog. A brűcszeli mérkőzés francia győzel- 

játékuk után előreláthatólag gólzáporral 

ZSENGELLER máér 41 góllal vezet a 
magyar 
Kolláth, 18 gólos: Kiszely, Solti, 17 gólos: 
Toldi, Sárosi dr., Nemes. 
A magyar-ir mérközés a rádióban Bu- 

dapestről jelentik: A budapesti rádió az 
áldozócsütörtöki magyar-ír válogatott lab- 
darugómérkőzés második félidejét Pluhár 
istván konferálásában hanglemezre veszi 
és este időszámításunk szerint 8.25 órakor 
közvetiti a hallgatóknak. 
A bét tizenegye: Theimler - Sfera, Fe- 

lecan I. - Páll, Lupas, Demetrovics - 
Oaná, Pleesteanu, Bodola, Auer, Bogdan. 
Tanasescu és Badin győzelemmel rajtol 

tak Prágában. Prágából jelentik: Csehor- 
szág teniszbajnokságánals küzdelmei ked- 
den kezdődtek meg, Az első versenynapen 
a román Tanasescu és Badin győzelemmel 
kezdték meg szereplésüket, Tanasegcu- 
Tozika (cseh) 0, 6:1. Badin-Malecek 
(eseh) 78, 8:2, félbeszakitva. 
Kibővitik az ANEF pályát. Bukarestből 

jelentik: A főváros tanácsa elhatározta, 
hogy 60.000 méző befogadására kibőviti az 
ANENF stadiont. Ha a tervet végrehajtják, 
Bukarestben lesz Keleteurópa legnagyobb 
modern stadionja, 
Sulydobók világranglistája: 1740 m. 

Torrance USA, 17.04 m. Hackney USA, 

16.70 m. Lyman USA, 16.60 m. Wölke né- 
met, 16.25 m. William USA, 16.30 m. 

Francis USA, 16.29 m, Theodoratus USA, 
16.23 m Barlund finn, 1620 m. Doeuda 
cseh, 16.16 m. Kreek eszt. 
Kozeluh edző lesz Bukarestben. Buka- 

restből jelentii: Kozeluh, az egykor világ- 
hirü cseh futballista és teniszjátékes aján 
latot tett a román labdarugószövetségnek 
szövetségi edzői minőségben való szerződ 
fetésre. A labdarugészövetség még nem 
döntött az ajánlat fölött. 
Arsenal-Norköping válogatott 8:2 (5:0). 

Az angol csapat Norköpingben pazar já- 

télakal tönkre verte a városi válogatot- 
tat. 
Leeds United-Norvég válozatott 2:0 

:0). Az angolok esak nagy küzdelem 

után verekedték ki a győzelmet Oslóban. 
Változás az irek ellen szereplő magyar 

válogatott csapatban. Budapestről jelen- 

tik: Az irek ellen szereplő válogatott csa- 
pat edzőmérkőzést játszott a B-válogatot- 

tal A válogatott játékosok igen jól mo- 

zogtak. Különösen a Sárosi dr öKolláth- 
Kiszely belsőhármastetszet, A csapatokegy 
félldőt játszottak s az A. válogatott győ- 
zött 3:0 arányban. A gyakorlómérkőzés ta 
nulságai alapján dr. Dietz szövetségi ka- 
pitány változást eszközölt az irek ellen 
szereplő csapatban. Az összeállitás a kö- 
vetkező: Szabó - Kiss, Biró - Szalay, 
Szücs, Balogh - Kincses, Sárosi dr., Kol- 
láth, Kiszely, Nagy. 

. 

Jurisztikat 
z 

0 Gulyásnap a Bükk erdőben A Gyopár 

Turista Egyesület elnöksége értesiti a tag- 

jait és pártolótagjait arról, hogy a legkö- 

zelebbi vasárnap, május 21-én a Gyopár 
bükki menedékhelyén nagyobbszabásu Gu 
lyásnapot rendez, melynek tiszta jövedel- 

mét turista felszerelésekre forditják. A jó- 
izü bográcsgulyást Krusnicky tata késziti, 
amelyből egy adag kenyérrel együtt 15 8 
lej lesz, Megfelelő szórakozásról egész nap 

gondoskodva lesz. Délelőtt gyalogló ver- 

Kolozsvár szenzációja. 

NE dugélövőlistáján. 20 gólos: és 
senyt ás fognalő rendezni az Árpád csucsig 

és viesza, amelynek éndekessége sok turis- 
tát fog kicsalni a bükkbe, Az egyesület ve 

lótt, akik minden bizonnyal e szépnek igér 
kező tavaszi turista ünnepélyéről nem fog 
nak távol maradni. 
0 A kolozsvári Kolping Legényegylet !. 

hő 18-án kirándulásb rendez a Kányatfő, 
Szent Pál-tető, Csigadomb Báthory hegy 
és Bácsitorok utiránnyal. E hó 21-én a 
Gyopár turista szakosztály által rendezen- 
dő gulyásnapra és gyaloglóversenyre ren- 
dezünk kirándulást a Bükkbe. Előre fel- 
hivjuk a n. é, közönség figyelmét a pün- 
kösdi kirándulásunkra, melyet a következő 
utiránnyal rendezünk meg: Jára völgye, 
Géezy vár megtekintése, Borrév, Torockó, 
Székelykő megmászása és délután a To- 
rockészentgyörgy-i vár megtekintésével, 
Tornda érintéséval haza. 

Sársaság 

0 Nagy zenei esemény készül Kolozs- 

váron. Az erdélyi hangverseny-körutjáról 
hazatért „Ifju Erdély" együttes szombaton 

május 20-án Kolozsváron is megrendezi 

Bartóle-Kodály hangversenyét. Nagy és 

valóban épitő munkára vállalkozott ez a 
kiváló csoport, amikor egy izig-vérig ma- 

gyar és valóban kiasszikus zenét: az igazi 

magyar népdalt igyekszik közelhozni a 
magyar közönséghez. A hangversenyen ki 

váló és Kolozsvár közönsége előtt is jól- 

ismert művészek müködnek közre Báró 

Kemény Géza hegedümüvész, Tatár Ferenc 

zongorakisérete mellett, ifi. Delly-Szabó 

Géza zongoramüvész. Népballadákat sza- 

val Nagy Sárika, A kórus számokat a 
ref. 

teológia férfilkara és az IKE vegyeskara 

adják. Kolozsvár közönsége nagy érdeklő- 

déssel és feszülv várakozással tekint a 

hangverseny elé. Az estély fél 9 órakor 

kezdődik a ref teológia disztermében, Je- 

gyek elővételben kaphatók az „Ifju Er- 

dély" kiadóhivatalában, Ref, Teológia, Cal, 

Marechal Foch 38. 

0 Az összes kolozsvári magántisztvise- 
lők és kereskedelmi alkalmazottak figyel- 

mébe, Vasárnap, 1989 május 21-én délelőtt 

fél 10 órakor, a Str. Catedralei 7. szám 
alatti Vasas Otthonban rendkivüli közgyü- 

lést tartunk. Kérjük összes tagjainkat, 
va 

lamint a lgen Habeselnöketeslet alekult 
Céh tagijai egy mindannyian tos 
jelenjenek meg, Szamostartományi Magán- 

Hsztviselői Céh Cluj, Nic. lorga ucca 16. 

Istentisztelet a Hősök napján. Csütör 

eököz május 18-án a hősök emléknapján 

a Reg Ferdinand-uti izr. templomban 

feggel 8 órakor emlék-istentisztelet tarta- 
tik, amelyre a hitközség tagjai ezuton 

is 

meghivatnak. 

- Robbanás egy gyujtóanyag gyár- 

ban. Grátzból jelentik: A város köze-
 

lében levő buckenbachi gyujtóanyag- 

yárban robbanás történt, És a robba- 

nás folytán négy munkás életét vesz-
 

tette. 

szenzációs szezonnyitó müsora: 

szerelem. Exótikum A franca filmevő 

órakor. H 

VIHaR AZSIA FELETT 
Európa fiainak harca a titokzatos Ázs a kimerithetetlen kincselért. 

A THÁLIa PREMIERMOZGÓ 

CONRAD VEIDT 
és a japán szinészet büszkeségei: Scssue Hayakawa, Mitsika Tanaka. ! 

előtt a legujabb Metro és Fox hiradók, Előadások kezdete pontban 3, 5, 7 és 9 

ő lelyárak: Földszint: 33 

Izgalom, 
ás remeke melvnek főszereplől: e 

Müsor 

balkon: 23 illetékekkel együtt. 

Rádió 
CSUTÖRTÖK, május 15. 

regg angverseny, ! orvo 
eásndó 745 A reggeli müsor befejezé 
se. 12; Az Országőr-szervezet órája, 18; 
Hirek, időjelzés, időjárásjelentés. A műüsor 
folytatása bemondás szerint a hősök em- 
léknapja alkalmából, 
Budapest I. 0: Hanglemezel 9,4l 

rek. 9.55: Ifjusági istentisztelet. 11: Ref. 
istentisztelet, 12: Hanglemezek. 18,30: Fu- 
vészene 14,05: Világhiradó, 18; Cigányze- 
ne. 16: Mese, 16,.15 Hanglemezek, 17,30; El 
beszélés, 18,10; Ének, 18,40 Előadás. 19,10: 
Tánclemezek. 19,25: Mezőgazdasági elő- 
adás. 18.40: Szalonzene. 20,185: Hirek. - 
20,25: Magyarország és az ir szabadállam 
válogatott labdarugócsapat mérkőzésének 
II, félideje. (Hangtelvétel) 21,20: „Balassa 
Bálint", hangjáték, 22,40 Hirek. á8: Deh- 
nányi E, Liszt-hangversenye, 24: Zenekar, 
1,05: Hirek 

PÉENTEK, május 19. 
Eucuresti. 7: Reggeli müser. 12: Leme- 

zek, 13: Hirek, időjelzés, időjárásjelentés 
kulturális és enorthirek, vizállásjelentés, 
18,065: Rádiózenekar 14,10: Hirek, időjás 
rásjelentés, rádióhiradó, 14,30: Hangver. 
seny. 15.10: Rádióhirek. Időszerű anyag 
18: Angol lemezek, 18; Felolvasás. 18,15 
Hangverseny az evang. templomból, 20.20. 

Budapest I. 7,45: Torna, hanglemezek 
étrend 11: Hirek 11,20: Felolvasások - 
18,10 Szalonzene, 18,40; Hirek. 14,30 Ze- 
nekar. 18,80. Hirek, 17,15: Diákfélóra. - 
17,45 Hirek. 18,10: Cigányzene. 19: Sport- 
kzzlemények, 18,10: Olasz balettzene. 19,50: 
előagás 0is Hirek, 20,30 Faust" dal 
mű közvetitése az Opneraházból, 21,30: Hi 
rek, 22,40 Hirek 24: Cigényz lag 
Francianyelvü előadás. Lő8: Hirek. 

Mil Ir a vilás ledkomol b 
orvosi geat B 
a Goesíro-D Miváló 
Máuósunhatásáró,p 

A Medizimische Wochenschrift 
cimű világhirü orvosi folyóirat 1935. 
évfolyamának 6-ik számában hosszabb 
értekezés számmol be azokról a rendki- 
vüli eredményekről, amelyeket a nem- 
rég felfedezettt de már világhirüvé 
vált ü, amerikai gyógyszerre a 
Gastro D-vel végzett kisérletek folya- 
mán a Pelikangaásse 4. szám alatti 
éhildis Spitalban, (amely tulajdonkép- 
pen a Rockefeller-alapitvány bécsi rák 
kutató intézete), elértek. A szóbanforgó 
cikk közlése szerint ebben a világhirü 
intézetben is megállapitották a Gastro 
D. kiváló gyógyhatását gyomor, bél, 
máj, epe és vesebajoknál, A kisérlete- 
ző orvosok beszámolója szerint. a 

abban rejlik, hogy olyan kémiai ve- 
gyületeket tartalmaz, amely az egész 
vegetativ idegrendszerre 
hatással van és az egész emberi orga- 
nizmust szabályozza. 
Gastro D, kapható gyógyszertárak- 

ban és drogériákban, vagy megrendel- 
hető 185 lej utánvét mellett Császár E. 
gyógyszertárában, Bucuresti, Calea 
Victoriei 124. 

sülemen kenveret hortak 
loráalomba a Holozsvári 

placokom 
(CLUJ-KOLOZSVÁR.) A városi fő- 

ervosi hivatal közegei u lván na- 
ponként tartanak egészségügyi razziá- 
kat az élelmiszerüzletekben és a pia- 
cokon. Ezeknek a razziázásoknak jelen. 
tős eredménye, hogy hamisitott élelmi 
cikkek csak elvétve kerülhetnek a fo- 
gyasztóközönlség elé, mert az egészség- 
ügyi hivatal emberei résen vannak ás 
nyomban elkobozzákaz egészségre ár- 
talmas árukat, Kedden délben dr. Dra- 
gulescu vegyész-orvos vezetésével a 
piaci péksátrakban végzett a főorvosi 
hivatal kirendeltsége ellenőrzést. A' 
razzia során igen sok kenyeret le kel- 
lett foglalni, mert nagy részük sületlen 

volt és vegyi összetételük sem felelt 
meg az előirásoknak. Az ellenőrző bi- 
zottság nyomban elkobozta a kenyere- 
ket és a kihágásokról jegyzőkönyveket 
vett fel. 

A pékek ellen a főorvdsi hivatal a 
járásbiróságon tesz feljelentést. 

Eelolvasás 20,38: Közvetités az Operaház. 

Gastro D. rendkivüli hatásának a titka 

rendkivüli 



vasárnap tarti 
közeyüléséi a inzionált 

magániiszívisclői szervezet 

(CLUJ -KOLOZSVÁR, Jelentettük, 
heogy Kolozsváron két magántisztvi 
jői céh alakult. Mivel azonban a tör- 

vény tartományonként dsak egy szak- 
mai testületet ismer el, a két cén bé- 

kés megegyezéssel egyesült. Vasárhap 
már megtartják az alakuló közgyülést 
is a Vasmunkások Otthonában, majd 
megválasztják a szakmal szervezet Ve- 
zetőségét. 
A közgyülés előkészitő bizottsága hi 

vafalos jelölőlistát állitott össze, amely 

nek megválasztása valószinü. A jelölő 

jüötán a következők szerepelnek: Babes 
foga banktisztviselő, Botos János, a 
Haztulajdonosek Szövetségének főtit- 
kára, dr. Chirila loan banktisztviselő, 
Cuzman Teofil kereskedelmi alkalma- 

Zot, dr. Görög Ferene, a Minerva 

nyomdavállalat ségje yzője, Heves Fe- 

rénc banktisztviselő, Jovanel Dimitrie 
üzemi tisztviselő, Kandel Ignác magán 
fisztviselő, Lép Albert kereskedelmi 

dieztviselő, Meean A. Ioan kereskedel- 

mi alkalmazott, Muntean foan bank- 
miaztviselő, Pop Andrei gyári tisztvise- 
jő, Pop Grigore gyári tisztviselő, Vlai- 
d Vasile biztosítási tisztviselő, Zehan 

Teofil, a Sedronyipar RT tisztviselője, 

Martha Joaechim (Nagyvárad), Bretter 

Tibor (Szatmár), Gherman Mihály 

Nagybánya), Baicu Pompiliu (Márama 
rossziget), Madgearu Alexandru (Besz- 

ferce. A telügyelő bizottságba a követ 

kezőket jelölték; Dr. Lobstein Sándor, 
Emil, Peller Lajos, Szabó Sán- 

.. téénévll 

or és Todoran loan. 

A céh elnökévé előreláthatólag Ba- 

pe. Ieant, a Banca, Centrala tiszívise- 
lőjét fogják megválalsztani. Az alakuló 

gyülésen, amleyen egyébként a vidéki 
áÁrosokból is számosan vesznek részt, 

megejtik a kamarai jelölélseket is. 

Mieuter jelenti: 

(MOSZKVAI) sumanszky, az ujona
n ki- 

nevezett washingtoni szovjet nagykövet e
l 

utazott állomáshelyére. 

(BUDAPEST) A magyar kormány An- 

dorka vezérkari ezredest nevezte ki burgol 

NEWYORK) Az elmult héten Amerika 
területén hat gyülést tartottak összesen 

350 ezer résztvevővel. A gyülések felsz
óli- 

fottálkk a kormányt, hogy háboru esetén 

ne maradjon semleges, hanem fegyveresen 

segélyezze a demokrata hatalmakat. 

(STOCKHOLM) A evéd kormány ren- 

deletére megszigoritották a határvizsgá- 
latot. .. 
(GUITA) Az eduadori kormány letartóz 

tatta Alba ezredest és D0 társát, akiket 

baloldali puccs megszervezésével vádol- 

nak. 
(PERPIGNAN.) A Pirenneusokban fek- 

vő Ossuni erdőségben egy szemtanu elő- 

adása szerint két falusi asszonyt eg) 
több méter óriás nagyságu gyik támadott 

meg és meg is ölte öket. A vizegálat ki- 
deritette, hogy az a kat ismeretlen 

erejü, szörnyü csapások k, amelyek 

csontjaikat több helyen széttörték. Most 
expedició indul ki a vidékre annak 

megállapitása végett, vajjon a szemtanu 

állitásai megfelelnek-e a valóságnak, 

MEXICO CITY,) A hatóságok nagyobb- 

szabásu puccsszervezkedésnek jöttek 
nyo- 

mára, 500 embert tartóztattak le, ezek 
kö- 

2öb igen sokan voltak olyanok, akik Ca- 

dillo tábornol vezérkarához tartóztak. 

(BESAUCON) Egnée t repülőgép 
két 

benülőjével Pontarlier közelében lezuhan 

és elégett. 

(MOTTHERWELL) A motherweli (An- 

glia) állomáson egy tolatómozdony 
össze- 

ütközött egy személy szerelvénnyel, A 
sze 

rencsétlenségnek egy halálos, 18 sebesült 

áldozata van. 

Megkezdődik a spanyolországi ön 

kéntesek leszerelése. Burgosi hiradás 

szerint a nagy madridi katonai disz- 

szemle után azonnal megk
ezdődik ugy 

a spanyol haderők, mint az idegen ö
n- 

kéntesek leszerelése. Az első
 évlárat, 

amelyet le fognak szerelni, a
z 1930-as 

korosztály lesz. Ugyanakkor Rómából 

jelentik, hogy az Olaszorszá
gban időző 

épanyol katonai kiküldötteket 
minde- 

mtt lelkes fogadtatasban része
sitik és 

minden otvonalon. 
tökéletes kihasználós 

(BUCURESTI.) (Rador,) Calinescu mi 

niszterelmölk Őfelsége elé terjesztette 
alátrásra azt a törvényrendeletet, mely 

egy szakaszból áll és az I. Károly ki- 

rályról elnevezett érdemrend alapitásá 

gy ról szól. Ezt az érdemrendet azok kap- 

hatják meg, akik a hadsereg beruhá- 

zási célokra megfelelő adományaikat 

felajánlották, 

Az OLASZ PÉNZÜGY 
MINISZTER LÁTOGATÁSA 

(BUCURESTI.) (Rador.) Kültföldi lap 
ijelentések szerint Thaon Ravel olasz 

pénzügyminiszter közelebbről délkelet- 
európai körutra indul, amelynek során 

adja Mitita Constantinescu olaszországi 

látogatását. 
A SULINAI ÜNNEPÉLYES 

ZAÁSZLÓFELVONÁS 
(BUCURESTI.) (Rador.) Tegnap su

li 

nában a II. Károly királyról elnevezet
t 

gőzös fedélzetén az európai Du
na-bi- 

zottság székhelyével szemben 
ünnepé- 

lyes keretek között felvonták a szin
aiai 

és bukaresti megegyezések 
alapján Ro 

mánia lobogóját annak jeléül, hogy 

Romániát teljesen szuverén 
államnak 

ismerik el az európai Duna-bizottság 

müködését illetően a Duna-torkolatá- 

ban. A zászlófelvonás az öss
zes épüle- 

tekre megtörtént. Ágyulövés jelezte az
 

ünnepségek megkezdését, majd a hajó. 

amelynek fedélzetén ott voltak Gafen
- 

cu külügyminiszter és Theodorescu
 ten 

gerészetügyi-légügyi miniszterek, 
sza- 

bályszerüen fogadta az ágyulövést. 
A 

sulinai tengerészeti állomás fél száz
ada 

: azok Gorra látogatják az 
ország fonto- 

sabb katonai ait. és egy sranicsár különitmény zenekar
 

Timisoara si Azad 
Bd. Reg. Maria 1. Timisoara. 

érdemrend 
1I.árolukirályemlékére 

A sulinai nagy ünnepségek 

Bukarestbe is ellátogat, hogy vissza- 
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kiséretében elfoglalta helyét a Duna- 
bizottság palotája előtt. Majd istentisz- 

telet következett a hajó fedélzetén, 
amelyen résztvettek Gafencu és Theo- 
doreseu miniszterek, Titeanu államtit- 

kár, Ghiurescu királyi helytartó, Conti 
zescu, a Duna-bizottság elnöke, dr. 
Martius, Douglas Keane, Paul Boran, 
Puglio Landucci, a német, angol, fran- 
cia és olasz Duna-bizottsági delegátu- 

sok. Grad Ysoutzo spanyol követ, Car- 

buneanu ellentengernagy, Paul Macrae 

Nardi főkonzul (német, angol és olasz 

részről stb.) és sok előkelőség között 

számos bel- és külföldi ujságiró, A pa- 

lota előtt katonai különitmény, az isko 

lják tanulói, a hatóságok vezetői és 

nagyszámu közönség helyezkedett el, 

majd Gafencu külügyminiszter méltat- 

ta a multévi egyezmény jelentőségét, 

amely minden vonatkozásban megadta 

Romániának, hogy mint szuverén ál- 

lam, az összes szükséges törvényes ha- 

táskörökkel felruházva, teljesitse misz 

szióját e nemzetközi intézmény körül. 

Hangoztatta. hogy az európai Duna-bi- 
zottság a Duna-torkolatban a hajózás 

szabadságának céljait szolgálja a leg- 

teljesebb egyetértésben a román állam 

felségjogával. Majd megköszönte a 
Duna-bizottságban helyet foglaló barát 

ságos államoknak együttmüködését, 

hangoztatva, hogy más államokkal is a 

megértés szellemében kivánnak együtt 

müködni. A zászlófelvonás pedig szim- 

bólikus ijelképe annak, hogyá a Román 

Dunán teljes egyetértésben biztositják 

a nemzetközi kereskedelem utját, Maá
jd 

Conizescu megbatalmazott nmuainiszter, 

oFIciuL MECANIC ROMÁN 5. 
sucuURESTI. STRADA BISERICA AMZEI 25 -TEL 2.3212 

cLU, AUTOTRANSILVANIA FABINYI 

L. Kun. 

a.a. 

a Duna-bizottság elnöke, méltatta a 

nap és az esemény nagy jelentőségét, 

amely ujabb előhaladást jelent az or- 
szág szempontjából. Beszéde végén 
Öfelsége II. Károly királyt éltette és a 
Duna-bizottság tagjait Az ünnepségek 

végeztével az előkelőségek a Regina 

Maria hajóra szállottak és Constanta 

felé indultak utnak, 
... 

... 

Hősök napla városuukban 
(CLUJ-KOLOZSVÁR,) A Hősök napjá- 

nak programja május 18-án a következő: 

Reggel § óra: Istentisztelet a hősök emlé- 

kezetére az összes felekezetek templomal- 

ban a polgári és katonai hatéságok veze- 

tőinek jelenlétében, Fél 9: Ünnepi Te 

Deum a Cuza Voda téri ortodox székes- 

egyházban a hatóságok fejeinek részvétle- 

lével. Utána a jelenlevőkből vallási me- 

net alakul és a hősök temetője felé ve- 

szi utját a Feleacului uton át az alábbi 

sorrendben: Csendőrkordon, koszoruvivők 

CFR-zenekar, az Országőr Szervezet, ele- 

mi, közép és tőiskolák, Kárpátok solymai, 

egyesületek és szakmák, köztisztviselők 

testülete, tartalékos tisztek és altisztek, 

hadirokkantak, egyházi énekkar, papság, 

a hatóságok fejei, a tisztikar képviselői, 
diszszázad, közönség. A menet közben rö- 
vid időre megáll a Baba Novac emlékmü- 
nél, ahol virágkoszorut helyeznek el, a 

papság pedig rövid könyörgést mond A 
katonai előkészitősök és az iskolák reggel 
9 órára a hősök temetőjében a térparancs 

nokság által kijelölt helyen várakoznak. A 
temetőben gyászistentisztelet lesz. 11 óra- 

kor a kürtöst vigyázzt fuj és a temetőben 

a megemlékezés jeléül egy percre teljes 

szünet áll be. Az istentisztelet után Bra- 
tuianu R. ezredes beszél a hadsereg nevé- 

ben. A tisztelgés a zászló előtti jelre a csa 

patok fegyverrel tisztelegnek, a zenekar 

a „Szent himnusz"-t játsza, mialatt alme- 

lyezik a sirokra a koszorukat és virágo- 

kat. Az istentisztelet végeztével az isko- 

lák, társaságok, katonai előkészitősök és 

a hadsereg elvonulnak a siro kelőtt. Este 

9 órakor disztakarodó és a zászlónak be- 

vonása és a Mihai Viteazul zászlónak be- 
vonása a Baba Novac emlékműnél 
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Apréhirdetések 
APRÖHIRDETESI ARAINK: Szavan- 
ként 1 lej, vastagabb betükkel 2 és 3 lej, 
Jeligés és cimnélküli hirdetések kezelési 
dlja 5 lej. Legkisebb hírdetés ára 10 lel 
Csak portózott jeligés leveleket további- 
tunk és csakis válaszbélyeggel ellátott le- 
velekre válaszolunk. Apróhirdetéseket 
csak a közlési dij előzetes lefizetése mellett 
veszünk fel. Hivatalos óra reggel 3-tól es- 
te 1-ig. 

VILLANYONDOLALÁS, hullámos, min 
den kellemetlen érzéstől mentesitve, 8 
havi garancia, 150 lejtől. Nizza hölgyfodrá- 
szat, Cal. Reg. Ferdinand 30. (6748) 

ADÁS-VÉTEL 

HARISNYA körkötőgép 92 és 42 tüs meg- 
vételre kerestetik. Turda, Str. Márásesti 
4. Turbuc Miklós. (V 7254) 

MARADÉKOK félárban, tobralko, crep, 
szövet selyem teljes elárusitása. Cal. Reg. 
Ferdinand 53. udvarban. (T2216) 

NE adja el arany- ezüst tárgyait, csakis 
Szilágyi ékszerésznek, Str. Reg. Maria 7. 
mivel a beváltás a bukaresti legmagasabb 
napi árfolyam szerint folyósittatik. 

(6613) 

ELADÓ 800-as golyóscsapágyas „Ferro- 
agricola" cséplőgarnitura üzemképes álla- 
potban. Liptai Stefan Turda, Str. Petru 
Rares (V T 2205) 

NYARI fehérnemüt, férfi selyemingek 
olcsó árban. Weitzner, Str. Mateii (6634) 
TOPOLYA háló, mindenféle butorok ol- 

csón eladók. Cal Decebal 3. Veszek hasz- 
nált butorokat C7178) 

ELKÖLTÖZÉS miatt eladó román stilü 
vésett hálószoba butor szőnyegekkel mo- 
dern iróasztal, fotellel. Str. Pietroasá 
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OLCSŐN eladó egy His Masters pateton. 
St Avram lancu 14. Szuterin. (7058) 

GYAPJUKASMIR lobogók, ugyszintén 
etrijet-lobogók lrtrto egybeszövött 
szinekkel, különböző méretben kaphatók 
Fabrica de Basmale *chul, Cluj, Stnada 
Salcám 27. szám. (7082) 

NAGY jégszekrei "cin fürdőkád, ló- 
szőrmatrác, ágy sode nybetéttel, nagy főző 
edények eladók, Str Carpatilor 25. 

(7182) 

SZÉPFEKVEÉSÜ kertes villa három kom 
fortos szobával Tordán olcsón eladó. L. S. 
Piatt Viteazul 44. (6598) 

ELŐKELŐ villanegyedben (Str. Rosetti 
2.) szép parcella eladó. Ért.: Str. Cotitá 7. 
I d. u. 2-3 (021) 
CSKARUBARAT és télikabátokat ve- 

szek és eladók. Grünfeld, Str. Menot 
dului 6. 
720-as cséplőgernitura eladó. Ért.: Józsa 

Gábor, Floresti, Jud. Cluj. (V7225) 

ÖCSKARU”ÁKAT. télikabátokat ve- 
szek, igen nagy választékban eladok. 
Grünfeld, Ste. Reg. Maria 14. (7206) 

ELADÓŐ csaiádi okok miatt egy jólbe- 
vezetett női kalapszalon főtéren. Alba Iu- 
Ha, Pompilia Fertea, P. M. Viteazul 4 

(V7205) 
VULKANIZAÁLÓ komplett felszerelés 
majdnem uj, haláleset miatt eladó, Pertea 

Alba-Iulia, P. M. Viteazul 4. (V7204) 

ELADÓ gyermek sportkocsi nagyon jó- 
karban és ugyanot helyszüke miatt egy 
sezlon is. Str. Reg. Maria 45. II. em. 

(7184) 

BOR eladó, 2500 Hter kiváló nehéz ex- 
port bor. Targumures, Axente 18. Deb- 

reczi. (V T 2210) 

ÖSsszECSUKHATÓ szép gyermek sport 

kocsi eladó. Str. Pasteur 24. (7256) 

GYERMEKKOCSI modern, szép, női ru 

hák, cipők, férfi ingek, kabátok eladók. 

Str Andrei Muresan 43. (7258) 

ELŐSERELNÉM egészen uj 120 basszu- 
su „Honer" harmonikámat egy ugyan- 

csak uj 80 basszusuval. Str. Filipescu 9. 
(Övár.) 1 (1265) 

szEP teleháló eladó Str. Matei Basa- 
rab 2. (7267) 

- 4 N tk urat - , 

A KALMI vétel. Elutazás miatt eladó 
egy szoba, konyhából álló teljes hozzáva- 

uj ház 999 nm gyümölcsös fával be- 
tetett területen. Str. Virgil Bárbat 8. 
eme -telep.) (7268) 

HALALESET miatt 30 éve jólbevezetett 

modernül felszerelt nyomda, mely biztos 

megélhetést nyuijt, azonnal olcsón eladó. 

. Str, Bratianu 45. Cluj. (7277) 

GÖSEN eladó: Str. Grigorescu kö- 

zepén villaépitésre alkalmas sarok 160 

ezer. 2) Teatrul National közelében csalá- 

di ház, 3 szoba, konyha, csukott veranda, 

bankadóssággal, 600 nm kert, 520 ezer - 

3) Eladó, vagy kiadó' Kolozsvárhoz közei 

Diesel motoros malom, havi jövedelem 

25-30.000, 500 ezerért. - 4) Str. A Mure- 

san villaépitésre alkalmas telek 600 nm 

sarok 250 ezer, Biroul Increderea P. Unirii 

KERESEK vételre üzleti mérlegeket, 
egy kétkerekü taligát. Cim a kiadóban. 

. (i276) 
ÖCSKARUHAKAT jó árban eladhat, 

olcsón vásárolhat Grósz-nál, Str. Memo- 
randului 4. Kapualatt. (7051) 
REZÁGY kétszemélyes, éjjeliszekrények, 

toilett-tükör, iróasztal, rádió 3 lámpás, fü 
vágó ólló eladó. D. M. Viteazul 17. em. 
balra. (7297) 

GYERMEKKOCSIKAT, sportkocsikat 
legmodernebb kivitelben gyári árban kap- 
hat kiskoruak fogházában, Str. Fabrica 
de Zahár 47, Állandó raktár. Nagy válasz 
ték. Mindennemü javitást és festést olcsón 
vállalunk (7318) 

ZALOGOÉDULAÁKAT mindenről magas 
árban vesz az Intim régiségüzlett Str. 
I. Maniu 6. (7849) 

KERESEK jó állapotban lévő lepecsételt 
römikövet. Cal Reg: Ferdinand 14. II. 
em. ucoa felöli lakás, (7285) 

VITRINEK, modenn alacsonyak eladók. 
Bajkai, Str. Avram Iancu 20. (7325) 

ELADÓ villanylámpák, faliórák, hinta- 
szék, réz gyermekágy, üvegtáblák és több- 
féle butor. Str. Saguna 2. (7310) 

ELADÓ elegáns barokk ebédlő, antik 
zenélőóra, nagy és kis perzsaszőnyegek, 12 
személyes 59 drb. külföldi uj porcellán ser 
viz, 6 külföldi mokka csésze, uj szmoking 
öltöny, lakkcipő, függönyök, kitünő inga- 
óra, villanylámpák, 4 kis teaasztal, rádió, 
Megtekinthető délután 5-7 óra között. 
Park szanatórium, fürdőépület I. em 6. 

(7329) 
CSKA ruhákat, télikabátokat veszek, 

dus választékban olcsón eladok. Grünfeld, 
Str. Regina Maria 6. (7330) 

hosszu 3.50 m. magas, 2 pult á 3 m. hosszu 
80 cm. széles, olcsón eladó Cim: Strada 
Calvin 22. Mitetlmann, Éndeklődni 2-4-ig 

(7331) 

MASZKÁLÓ, gyermeknek való padlós 
járóka eladó Str. Prof. Marinescu 59. 

(7333) 
ELADÓ erős lecierités 40 m. hosszu. C. 

Motilor 45. (7336) 
MODERN gyermekkocsi jókarban eladó. 
Cal. Decebal 36. (7337) 

ELADÓŐ jókarban levő sportkocsi. Str. 
Grigorescu 4. (7343) 

MENU elsőrendü 2 fogásos 16, háromfo 
gásos 20, pohár sör 8 regál 5, Teke-i óbo- 
rok 24 és 528 lel. Barabásnál, az Övárban. 

2217) 

EGY nagy jégszekrény ajtók, ablakok, 
csinár eladók. Str Elisabeta 4. (7344) 

ELADÓ Andrei Muresan-ucca végétől 
nem messze külső ház, ástálló, csür mind 
uj. 2100 méter kerttei. Ára 190.000 leij. 
Esetleg elcserélendő. Biroul Increderea, P. 
Unirii 18. (7345) 
z ae 

Szép nyári szandálokat és nől és gyer- 
mekcipőket a legolcsóbban csak a 

vasárolhat. ; 
Calea Regele Ferd. No, 10. Az udvarban. 

ELADÓ olcsón jókarban levő sport gyer 
mekkocsi és használt butorok. Calea Mo- 
tilor 55. 7347) 
ELADÓ 4 gumikerék jókarban. Érdek- 

lődni: General Mehedinti, Str. Iuliu Ma- 
niu 2. sz. (7350) 

LAKKCSISZOLT kanyhaberendezések, 
dióhálók, kombináltak félhálók és egy 
használt keményfaháló sürgősen eladó. C. 
Regele Carol 34. Nemes. (7353) 

HAZAT vennék belváros közelében 400 
ezer lejig. Ajánlatokat „Ügynökök kizár- 

va" jeligére a kiadóba, (7389) 

BÉCSI gyártmányu jókarban lévő zon- 

gora jutányosan eladó. Str. Gelu 30. 

(7390) 
Motilor 

(7391) 

EGY gyermekkocsi eladó Cim: Str. An- 

KET ágysodrony eladó, Cal. 
17. 

drei Ady 7. (7392) 

GYERMEKKOCSI sötétkék, mély, jó- 

kar ban e eladó. Str. Nouá 20. (7357) 

MÖDERN uj dió teleháló és régi buto- 

rok olcsón eladók. Str., Preotul Opris 9. 

Dermatán innen. (7356) 

BETEGTÖLŐKÖCSI uj gummival, női 
Singer varrógép, schöberlfotelek, hencse- 
rek olcsón eladók. Str, Dogarilor 3. Szabó. 

HÁAROM textilstelázsi összesen 22.50 m. 

Rosenzweig, Str. Regina Maria 6. 

(6957) 

FIGYELEM: A várostól elrendelt rozs- 
damentes, cinezett szemetesládák már 250 
lejtől Dánielnél kaphatók. Str. Vlahuta 2. 
Főorvosi hivatallal szemben. (7380) 

BICIKLI, massziv, jókarban eladó, Str. 
Bátráneanu 10. Dermata közelében. (7383) 

ELADŐ egy uj topolyaháló. str. Albi- 
na 15. (7385) 

FORD motort 1929 typust jó állapotban 
keresünk. Cal, Motilor 54. (T 2215) 

NŐI karikahajós gép minden elfogad- 
ható árban sürgősen eladó Str. Betrhelot 
15. Gidali. (7397) 
ELADÓ Singer varrógép, ócska butorok 

P. Cuza Voda 7, em. (7398) 

FINOMKIVITELÜ konyhaberendezések 
sürgősen eladók Str. Paris 34. Farkas asz 
talos. (7401) 

JÖVEDELMEZŐ ház, szépfekvésü villa 
eladó, Dr. Baróthy, P. Cuza Voda 7. 

(1399) 
ÁAÁLLÁST KERES 

SPECIAÁLIS autó- és Dieselmotor szere- 
lő, vizsgázott soffőr komoly állást keres, 
„Komoly" jeligére. ((1233) 

GEPÉSZ, csépléshez nagy gyakorlattal, 
állást keres, generaljavitásokat vállalok. 
K. M. Str. Serban Cantacuzino 3. 

(7302) 
ÖRAKÖNYVELÉST, 3 nyelven levele- 

zést havi 200-500 lejért vállalom, Cim a 

kiadóban. (7326) 

FIATAL borbélysegéd állást keres. Str. 
Clemenceau 3 (7348) 

GYAKORLOTT mosónőt gyégyintézet- 
be felveszünk. Cim a kiadóban. (T2219) 
VARRÓLEÁNYT, elsőrendüt és ügyes 

kézileányt azonnal felveszek, Livia szalon 
Cal, Reg. Ferdinand 22. Em. (7379) 
GYAKORLOTT ló kKisasszonyt 

azonnal alkalmaz Vipt vegetar, c. M. 
Foch 1I-3. (1381) 

GYAKORLOTT kenyérelárusitónő ga- 
ranciával felvétetik Cim a kiadóban. 

(1384) 
CSUNYA elbanyagolt arcbőrét teljesen 

rendbehozzák a legujabb módszerrel leg- 
régibb prakszissal rendelkező Universo 
kozmetikai szalonban. P. Unirii 13. 

(7374) 
KÜLÖNFÉLÉEKKK 

MINDEN JAVITHATÓ. Ne dobja el ki- 
égett villanykörtéjét, megjavitja Aladdin 
Str. Memorandului 13. (7073) 

ANNY Kepp angol és francia női divat 
szalonját fenntartja. Tökéletes munka. 
Elönyös árak, Cluj, Str N. Iorga 21. 

(7151) 

KERESEK élelmiszer, vagy bogeda en 
gedélyt bérbe Cim a kiadóban, (7241) 
ESERNYÖKET kerti ernyőket készi: 

javit Ernyőüzem, Cal, Reg Ferdinand 3 
udvarban (7311 

PAP Anna-féle vendéglőben ŐÓvár, a 
Victoria-szálloda mellett, megérkeztek a 
ménesi és küküllőmenti fajborok. Havi 
abonoma, izletes és olcsó konyha, pontos 
kiszolgálás. ( 1322) 

BEJÁRŐNÖI állást keresek egész nap- 
ra, vagy félnapra,. Özv. Teleki Gézáné, 
Str. Hárletu 7. (7368) 

UÜGYNÖK italszakmában garanciával 
elhelyezkedne, vagy italengedéllyel társul- 
na. Cimeket „Teljes megbizhatóság" jeli- 
gére. ci382) 

ÁLLAST KAPHAT 
JÓFORGALMU tordai italmérésbe sa- 

ját boraink kimérésére kaucióval rendel- 
kező idősebb házaspárt keresünk. Levelek 
Frenkel sorsjegyiroda, Turda. (VT 2206) 

VARRÓLEÁNYT felvesz Rosenfeld sza 
lon. Cal. Reg. Ferdinand 14. (7212) 

VARRODÁBA tanulóleány felvétetik. 
Str. Cotitá 9., ajtó 1 (7250) 

JŐMEGJELENÉSÜ nagykoru leányok 
artistanőnek kerestetnek. Str. Filipescu 9. 
(Övár.) (1264) 
KOMOLY, tiszta, románul tudó nő ke- 

restetik 3 éves gyermek mellé Segesvár- 
ra. Németül tudók előnyben, Jelentkezni 
18-án, reggel 8 órakor „Astoria" szálló- 
ban (V7260) 

TANULÓLEÁNYOKAT, segédleányo- 
kat és géphimzőnőt felvesz fehérnemüsza- 
lon. Salon Viorica, Cal. Reg. Ferdinand 20. 

(7287) 

KERESEK bejárónőt és 2 éves fiam mel 
lé egy 15 éves kisleányt, Str Paris 22. 

(7296) 

KISZOLGAÁLÓ kisasszony felvétetik. 
Uránia cukrászda. (7328) 

BEJÁRŐNÖT keresek. Str. Matei 5. I. 
em., ajtó 2. (71332) 

TANULÓLEÁNY vagy kifutó felvétetik, 
; (1334) 

KERESEK egyedülálló középkoru, jól- 
főző becsületes mindenest, ki inkább nyu- 
godt, állandó otthonra, mint nagy fizet- 
tésre reflektál, Blatt üzlet, Cal. Regele 
Ferdinand 13. (7338) 

MEGBIZHATÓ mindenes leány, vagy 
asszony ,aki jóizüen főzni is tud, kis csa- 
ládhoz felvétetik. Cim és lakás megtudha- 
tó Regele Bonboanelor, Piata Unirii 26. 

(7342) 

GYAKORLOTT ápolónőket felvesz a 
Lengyel szanatórium. (T 2218) 

HAZVEZETŐNÖT keresek junius else- 
jére, 60 éven aluli gyermektelen férjes, 
egészséges, erkölcsös, nagyon tiszta, aki 
egy személyre főz, mos, tisztogat, amiért 
kap: vizdij és villanyvilágitásmentes egy 
szoba lakást és egy személyre kosztot. Cim 
a kiadóban. (7346) 

MEGBIZHATÓ bejárónőt keresek, Piata 
Mihai Viteazul 18., I. em. ajtó 1. (7352) 

DR. Berényi kozmetika (Str. Reg. Maria 

32.) 16-18 éves tanulóleányt keres. 
(7377) 

ONALLÓ varrólányokat felvesz Szigeti 
szalon, Str. Saguna 20 (7358) 

KIFUTOFIUT felvesz Foca Reg. Maria 
43. (7370) 

ANGORA nyul, angol és német fajta el- 
adó Ünnepnap 9-1, hétköznap fél 2-fél 
4. Str. Negru Voda 11. (7364) 

EGY jókarban lévő üzleti róllót tokkal 
és kirakatróllóval sürgősen veszek. Cal. 
Lunga 74. (7366) 

HAZAT vennék 150 ezer kp. és bank- 
adóssággal. Cal. Lunga 74. (7367) 

GYERMEKBICIKLIT, kétkereküt ven- 
nék, Blanár kerékpárüzlet, Str. Reg Ma- 

18. Telefon: 28-32. (7293) ria 49. (7372) 

CIPÉSZSEGÉDET Szonnatt belépésre ke 
resek. Str. lorga 23. (7375) 

TANULÓFIU, vagy leány táskakészités 
hez felvétetik. Weiner, Str. Reg. Maria 32. 

(7376) 

JÓ családból való leányt tanulónak fel- 
vesz Salon de pálárii Lady, Cluij, Str Me 
morandului 10. (7400) 

KÖZMETIKUSNÖT saját felszereléssel 
Szovátára keresek. Cimeket „Jó munka- 
erő" jeligére. (v 7394) 

Terhes nők vizeletét 1-5-ik hó- 
napig megvesszük. 

UFAROM 
(v. Egger), Str. Secuiascá. 

NE DOBJA EL használt fürdőruháját, 
vagy bármilyen kötött ruháját, mert a 
Mercur kötőde P, Carolina 5, szakszerüen 
kijavitja, vagy átalakitja (7341) 

50 EZER lej első helyre való betáblázás- 
ra kiadó, Belvárosban egy szoba, konyha, 
fürdőszoba kiadó. Étr: Str. Traian 15, 
ajtó 2., délelőtt 8-9, délután 2-4. Szabó- 

nál. (7341) 

AUTÓVAL vidékre utazom, képviseletet 
vállalok. Cim a kiadóban. (7335) 

KÜLFÖLDI tanulmányutamról vissza- 
tértem. Készitek modern gyógyfüzőket, 
melltartókat minden elképzelhető formá- 
ban. Grün Rózsi, Cal. Reg. Ferdinand 14. 

(7373) 
„LIVIA" salon értesiti vevőköreit, hogy 

salonját a Str. Regina Mariaról áthelyezte 
Calea Regele Ferdinand 22. szám alá. 

(1378) 

MENYASSZONYI fátyolok, koszoruk ki 
kölcsönzése Dahlia"-ban, C. Reg. Ferd., 

5. c387) 

ÖRIÁSI FORGALMÚ üdülőhelyen levő 
kizárólagos bazárüzlethez társnőt keresek 
25.000 lej biztositott tőkével a saisonra. 
Kizárólag román, magyar és németül be- 
szélő, nagyon jó megjelenésü, kiválóan 
intelligens hölgyek ajánlatát kérem f. hó 
31-ig kiadóban levő cimemre eljuttatni. 
Az üzletben társnőmnek felváltva egy- 
mást személyesen rész kell vennie. 

(v 7402) 

KIADŐ LAKÁS 
..... 
POLOSKAIRTÁST 

GARANCIÁVAI. 

végez „Polynea" vegyészmérmöki labora- 
tórium Paragáz-osztálya, Str Con. Natió- 
nal 3. (Főpostánál) Tel.: 35-61. ; 

tzs k sákézt t t 
2 szoba, konyhás külön telek kiadó. Str. 
Romei-ban, Ért.: Str. Paris 10. (7223) 

ELEGÁNSAN berendezett különbejára- 
tu butorozott szoba azonnalra kiadó. P. 
M,. Viteazul 32. II. em. balra (71222) 

KIADÓ nagyon szép üzlethelyiség azon 
nalra. Str. I. G. Duca 3 (á840) 
KIADÓ ház nagy kerttel három szoba, 

konyha, mellékhelyiséggel, istállóval, Str. 
Episcop Popea 21. Ertekezni: dr. Mészáros 
nál, Cal. M. Foch 25. (6916) 

ATHELYEZÉS miatt egy 2 szobás 
összkomfortos lakás külön telken, azon- 
nalra kiadó. Str. Budai Deleanu i6. 

(6793) 
LAKÖTARSNÖT keres belvárosi kom- 

fortos, fürdőszobás lakásába magányos 
izraelita urnő. Str. Chorches 8., háztulai- 
donosnő. (7226) 

NYUGDIJAS urak, komfortos lakásom- 
ba melyik nyugdijas ur bérelne lakást, 
Családtagnak tekinteném. Cim a kiadó- 
ban. (71238) 
KIADÓŐ két szoba, konyha, előszoba 

speisz, mosókonyha, pince 1300 lej. Str. 
Subdeal 24. Sörgyár mellett (7255) 

MAGANYOS urinő lakótársnőt keres. 
Str. Cotitá 3. Gyárfásné, 7259) 



Ceccát neveznek el Budapesten 
ELEGÁNSAN butorozott szoba fürdő- 

; mes rendőrkapitány a VI. kerületi rend Jászai Mariról. Budapestről jelentik: szoba Használattal kiadó. ügyanott 8 

s őrség vezetője felkért bennünket an- A magyar főváras közmunkaügyi ta- r szoba, konyha, éléskamra, mosó- 

n nak közlésére, hogy a kerülethez be-nácsa elhatározta, hogy a IX. kerület on ha zaluz lre ktadó Str. Rudeanu 10 

) szlgáltat ak eny kulcs-esomót amely egyik névtelen feeátót. Jászai Marizól alatt. i (7362) 
masa ! egy Wertheim és egy mási ulcsot nevezzék el. Elutasitotta viszont a r a 

í NAPTÁR. 1939. Május 18, Cs tartalmaz. Igazolt tulajdonosa a kerü- javaslatot, hogy az óbudai Kecske-uc- kás a elteésa eteli Fen 

kKóm. kat, és Prot.. Áldozó csütörtök. letnél átveheti. . sát Krudy Gyuláról nevezzék el. Tette No. 7, Szabó Ferencnél C7363) 

- Ört. ndlt. Domnului. Izr.: 29 Ijár. Felhivás a Casa Muncii nyugdi- azt azzal az indokolással, hogy Krudy, KrADÓ 1 szoba üresen 600, butorral 700 

... : maszameman jasaihoz. Crisan Ioan, a Casa Muncii neves regényiró halálától számitva lejért szép udvarban a Pasteur mellett. 

1 VIDÉKI ELŐFIZETÉSI AÁRAINK: hoz tartozó nyugdijasok egyesületének még nem telt el 10 év. Str, Marinescu 9. ((1365) 

n Egész évre 550, félévre Z80, negyedévre elnöke meleghangu felhivást intézett - lhidegült a viszony az egyesült KIADÓ szép nagy szoba konyha mel- 

r- 50. egy hónapra 50 lej. az egyesület tagjaihoz, hogy anyagi jugoszláv-ellenzék és a horvát paraszt lékhelyiségekkel Cicio Pop 118 alatt. - 

0 az aa sam erejükhöz képest önkéntes adományok párt között. Belgrádból jelentik: A Vre- Ugyanott eladó sötétkék női kabát, fe- 

kal gyarapitsák a nemzetvédelmi ala- me hiradása szerint az utóbbi időben kete kosztüm, irodai köppeny, női és 

4) pot és ezzel juttassák kifejezésre hó- elhidegült a viszony a belgrádi egye- térfi cipők, férti ingek, patefon lemezek- 
folatukat II. Károly király Öfelsége sült ellenzék, illetve a horvát paraszt- kel, paradicsomok és különféle üvegel. 

i- eyt iránt és egyben hazaszeretetüknek ad- párti demokrata koalició között. Hosz- 
(7369) 

n A zeNEBARÁT eut áz éfelten ie ezetésége eru 1dő ata az ellenzek egyetlen egy, AD náz nezu as kerttel él, 
3) . lekopasztotta a villa- lapunk u sméte i a ta- olyan értekezletet nem tartott, amely- j 

at vad asa opaaek kellett ulla gokat, hogy téli tüzelőfaszüktégietü- re a horvát parasztpártot meghivták ZERENYIGÉNYU lény szállást en 
a. aásak i . A ÉEet sürgősen jelentsék be az Egyesület volna, Igy a kettőjük között 1937 októ- hat, Str. Masaryk 34 Colsten. 7395) 

ázak ani aroaabarát vagyok ké- irodájában, mert a lejegyzési Katáridő ber 8-ám létrelőtt együttmüködési 
1) sem.. ái rövidesen lejár és a határidő után a egyezmény valószinüleg rövidesen meg 

LAKÁST KERES 

lejegyzéseket nem vehetik figyelembe. 

- UÜgyeletes gyogyszertárak. Május 
13. szombaton reggeltől, május 20. szom 

baton reggelig a következő gyógyszer- 
tárak teljesitenek éjjeli szolgálatot: 
Fortuna, Uniri-tér; Hygea, Mihai Vi- 
tezaul tér; Victoria, Regele Ferdina"c 

ut sotropa, Stetan cel Mare-tér. 

szüntnek lesz tekinthető. 
Aávsata 

ÖLronv. 
UDUÜLŐ beteg keres kertes helyen idő- 

sebb házaspárnál szobás, teljes ellátással 
helyben, vagy vidéken. Ajánlatokat ármeg 
jelöléssel kiadóba „Üdülő" jeligére. 

KERESEK elegánsan butorozott szobát 
kapualatti bejárattal fürdőszoba haszná- 

lattal belvárosban. „AÁllandó' jeligére Rü sliper, felöltő, nadrás dolt Mosse, Cal. M. Foch 4 (T2220) 

.
.
 

LAPUNK legközelebbi száma a közbeeső ünnep miatt pénteken a ren- 
dés időben jelenik megzgz 
jő Es oLcsó BÖRT És TAL 

PAT Kozák bőrüzletben kaphat. Cluj, 

piata Mihai Víteazul 15. 

- UÜUzgyvédi hir. Dr. Jancsó Albert 

wWu 
linőség, izlés és ár jellemzi 

férfikonfekció áruház eluj, eal. Reg. Serdinand 14 

Mozi 
CAPITOL MOZGŐ: Az ellopott élet. Eli- 

sabeth Bergner egyetlen világfilmje. 
A szezon meglepetése. Rendezte; Paul 

it, ef A ; lüj . ! Czinner 

megnyitotta ügyvédi irodáját Clulon, Meini kávéüzlet melleit Epsőv Mozao: nufőtől 3 film egy- 

en Calea Marechal Foch 43. szám alatt. 
szerre: I. Az örvény. Jeanne Boittel 

1) HALAÁSZI munkaruhái, oryoski 
] és Jean Galane A nakk király 

s- nenyegei a legjobbak. 50 százalékban - SZIGORITOTT MUNKASZÜNET : g g vig gperett alpa A Hoberts 
a neA kelméből készülnek Ciuj. Cal. VAN A HÖSÖK NAPJÁN. Csütörtö Apréhirdetések Marle srz onáéz s an 19 altat 

2 Reg. Ferdinand 109. aza hősök napján szigoritott mun- 6 lej. Kezdete: 3, 6, 8. 
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1 Időjárásjelentés. A bucurestii idő- u nt üles érvényben gzindera KIADÓ LAKÁS SELECT MOZGŐ: Szerda, csütörtök, pén 
eb áráskutat 6 intézet j elentése szerint y y z tek, szembat vasárnap: A zöld frakk. 

5) ssée t t, néhol esők, ké ADÓ azonnalva sarok és más üzlet- Flers és Caillavet zenés vigjátéka. Fő 

kissé borult égboltozat, n , KIADÓ azonnalra sarok és más üzlet nyit i 

a- zgha fal á rható. ZOMANCOZOTT FEMTÁBLÁ- helyiség füszerüzletnek, villanyszerelőnek szerepekben. Elvira Bopes ... 

sőbb felmelegedés várhat , ; kedvence, Jules Berry, André Le 
t sőbb felme , KAT KELL ELHELYEZNI AZ ÖSZ- vagy más célra alkalmas, Str. Dacia 4. J íy, Apora elotl 

azAT irodáját, házát, laká sSzES LAKÁSOKON. Dr. Horvath (i202) ROYAL MoOZzGo erdy bitó ésaladja 
4. GYARATIT, át, --endőrk i egym yvy apotóm ; meri népszerü családjának 

5 sát, szüleit vagy gyermekeit, ha fény- A ndőrkvesztor kijelentette, hogy az KÖZPONTBAN gőzfütéssel 2 szoba. hal története. Tánc, ének, zene öröm és 
záb szülel vá akarja csak a összes háztulajdonosok kötelesek a összkomfortos lakás berendezéssel, vagy bánat Főszerepben: Mickey Rooney 

gy képen, vagy ilmen ja, : házban lévő össze. lakásoknál egy-egy anélkül azonnal átadó. Cim a kiadóban. Judy Garland 2 Lewi ötoz tegney 

te ÖTOFILMET hivja. Zománcozott fémtáblát elhelyezni, e RAA MOnGO: Szenda esütünök, né 
a amely feltünteti, hogy melyik lakrész- PEÉKSEG három kemencével, bevezetett tek, szombat vgrna, ajálbi 

8) rő ván szóó A táblákat bárki, bárhol kis kenyérüzlettel azonnal kiadó Cim a Főszere lők: Neil Hamilton ! Madge 

ki Vui sralaas fét 3346 beszerezheti de legkésőbb május 23-áig kiadóban. (286) Eene 

.asa azokat a lakrészekre fel kell szerelni. elrefél. szoba előszoba fürdőszeba dents THALIA MOZGŐ, Csütörtöktől: Vihar 
! i sejére kiadó, garzonlakásnak, irodána ősz.. mad Vei 

7ö ; Litvániában felemelték a hivata- orvosi rendelőnek alkalmas. Cal. Reg. Azsla felett. Fösz nrad Veldet és 

k KEVÉS LEHETŐSÉGE VAN A los kamatlábat. Kaunasból jelentik: A Ferdinand 29. Információ: Bonboneria ujabb Melve és Fox hiradók ekasa 

* BRIF-GUYANAI ZSIDŐ LETELEPE- játván erzeti Bank eddigi 5 százalé- Lya, Cal. Reg. Ferdinand 26. (7288) sok kezdete: 3, 5, 7 és 9 órakor. Hely- 

DÉSNE ik: Az alsó- kos kamatlábát 7 és félszázalékra emel SZOBA, konyha és különbejáratu szo- árak: Földszint: 33, balkon 23 illeté- 

6 ptsnrK Londonból lelenük: Az alpa te fel ami közgazdasági körökben igen a kiadó si Eeg Merts orstaeygtt 
i. n zter kijel hiette h em sza- nagy meglepetést keltett. AZONNAL kiadó egy szoba, konyha, RIO MOZGŐ: Május 15-21-ig 3, 6 és 9. 

y- nimiszter kijelentette. hogy ni Bagdadb ekül kamra, pince. Cal. Motilor 54. (T 2214) Két világsláger. I. Lucrécia Borgia. 

Bad nagy reményeket füzni ahhoz, roatayokét d t az arab er EKÜLÖNBEEJÁRATU bDutorozott szoba, Történelmi áráma. Fősz: Gabriel 

2) hogy a menekült zsidók Brit-Guyana riatavozer. Abpdul Razek, a paleszti- fürdőszoba használattal kiadó. Str. Maio- Gabrio és Edwige Feuillere II. Bot- 
nai terroristák egyik vezére, mint most rescu 4. ' 1315) rány a turfon Nevettető vigjáték. 

területén letelepedhetnek. Bagdadból jelentik, oda menekült. E tta Fősz.:: A Marx-testvérek, CGaucho 
ejő dni t. Egy URILEANY tisztviselőnőt komfortos la- Chico és Harpo. III. Jurnal 

. Dr. Lakatos Ottó lesz az erdélyi előre még nem tudni, hogy a hatóságok kásba lakótársnőt keres szold urileány agagijj . 

Minorita rend uj tartományi főnöke. milyen álláspontra helyezkednek Abdul str Memorandului 3-5. Félemelet 4-es 

Aradról jelentik: A nemrégiben elhalt Razek ügyében 
ajtó u um 

, dr. Pazsitnyi Bonaventura helyébe. az Közel százezernyi zsidóság ván- GYERMEKTLEN házaspér teljes el Me n jevrő 

- erdélyi és bá Minorita- ' . átást ad nyugdijas urnak, kertes villá- ggei 

e- erdélyi és bánsági Minorita-rend tarto- dorolt ki eddig a volt Ausztria terüle- ba Cimeket Gyermektelen jeligére a onu 
nánytönöki tisztségébe dr. Lakatos 

Ottó került..". 

Félmillió lej nemzetvédelmi cé- 

lekra. Bukarestből jelenti a Rador: A 

szövetkezetek nemzeti értekezlete teg-
 

napi közgyülésén félmillió lejt jegyzett 

az ország megerősítési alapjaira. eg avolt tzla oeeren Bécs te . forga 1i. Házfelügyelőnél (7340) 

Megjelent a Szövetkezeti Értesi- 
i sSZzZoBA, konyba, kis szoba, konyha, 

. 

fő. A „Szövetség gazdasági hitelszö- 
vetkezetek központjának hivatalos köz- 

lánye, a Szövetkezeti Értesitő legujabb 
száma gazdag és változatos tartalom- 

mal jelent meg. A szövetkezet központ 
jának közgyüléséről szóló részletes be- 

téről. Bécsből jelentik: A volt Ausztria 
területéről 99.670-en vándoroltak ki, 
amit az a központi kivándorlási bizott- 
ság nyilvántartásából kiderül. Az 1938. 
március 18-iki létszámhoz viszonyitva 
mintegy 80 ezer főnyi zsidóság él jelen 

sze is a volt osztrák fővárosban él. 

- Nagy Kató uj filmje. Berlinből je 

lentik: Nagy Kató, Gustav Fröhlich, 

Adlila Hörbiger, Johanne. Riemann, 

Harald Paulsen és Franz Weber a fő- 

szereplői Paul Verhoeven uj filmjének, 

amely „Renate im Guartett" (Renate a 

kiadóba. (7827) 

KIADÓ 200 nm. pincehelyiség főtér mel- 
lett, Száraz, hüvös, világos és magas he- 

lIyiség, uccai és udvari bejárattal, Strada 

Matia 5., portásnál. (7339) 

TISZrTVISELŐ férfi lakót keresek, Str. 

speiz kiadó Értekezni emelet, Strada Fe- 

leacului 16. (7349) 

VILLANEGYEDBEN elegánsan Bbutoro- 
zott szoba urinőnek kiadó. Cim a kiadó- 
hivatalban. (351) 

WAROMSZOBAS komtortos lakás elköl- 
tözés végett azonnalra is kiadó. Erdeklőd- 

lesz külseje a 

Ha 

...... 

n- élet legujabb eseményei ismerte
ti az Dis johannisthali műtermében. 

os éttebitő gazdag hirrovattal és érték
esi ünt t KIADPÓ 2 szoba, konyha Eladó rádió, 

i- gyakorlati tanácsokkal szövetkezetek -- Hitler filmszinészeket tüntetett ecarmier, zongora tornasezrek Sir. Nie. 

26) fészére az adóvallomások beadásával, ki. Berlinből jelentik: Hitler vezér és orga 3 ajtóbsb: (7355) 

h- könyvek magyarnyelvű vezetésével kancellár 50. születésnapja alkalmából KIADÓ szonnalra Is 2 szobás kornmplett 

A egyéb közérdekü kérdésekkel kap tőbb kiváló néemet filmszinészt kitün- modern világos délifekvésü napos, meleg által tisztitott és 

ó- csolatosan. A Szövetkezeti Értesitő leg tete
tt. Igy Heinz Rühmann, Johannes urilakás. Megtekinthető bármikor Str. Sa 

18) üjabb számát Petrovay Tibor felelős Riemann, René Deltgen, Fita
 Benkhoff, guna 20, II emelett (Ga59) 

e 
Angella Salloker, Brigitte Horney 

nyer 
szerkesztő és ádr. Öberding József 

György a szokott gondossággal állitot- 
KIADÓ azonnal ! szoba konyha napos 

ték el az ismert filmszinészek közül a 
álla Szi cimet. 

oldal Str, Episcop Pavel 1 Str. Donat 28 
szambhan 728n) 

festett ruhábanjár 



- Öt bajnoki mérkőzés lesz holnap a 
városi sporttelepen. A kolozsvári alkerület 
kedd esti ülésén a város csütörtöki sport- 
programját a következőképpen állította 
össze: Délelőtt 9 óra: UAC-Corvinus II, 
oszt. bajnok. 11 óra: UEC-KMSC I oszt. 
bajnok. Délután 1 óra: KMSC-ECHO itj 
baj. 3 óra: U-Victoria ifj. bajnoki döntő 
mérkőzés. 5 órakor CFR-Congri I. oszt. 
bajnoki. 

- Stravinsky amerikai tanszéket 
kapott. Newyorkból jelentik: A New- 
york Times szerint a harwardi egyete- 
men zenei professzorrá nevezik ki 
Stravinskyt, a jeles Zzeneszerzőt, aki na 
turalizált francia és jelenleg Párisban 
lakik. 

- JEGYGYÜRÜT TALÁLTAK az 
egyik kolozsvári mozi előcsarnokában. 
Igazolt tulajdonosa jelentkezzék lapunk 
kiadóhivatalában, ahol átveheti. 

ÉLETFOGYTIGLANI NEHÉZ 
BÖRTÖNRE ITÉLTÉK A 84 ÉVES 
GYILKCST. Craiovaról jelentik: A 
büntető tábla tegnap itélkezett Mano- 
lache Popa Dintea községbeli 84 éves 
férfi felett, aki a mult évben arzén- 
nel megmérgezte Ion Popa gyermeket, 
hogy annak Nora nevü nővérével él- 
hessen. A biróság életfogytiglani ne- 
héz börtönre itélte. 

- ENYHE BÜNTETÉST KAPTAK 
A ZENDÜLÉSSEL VAÁDOLT MUN- 
KAÁSOK. Luncan Sándor, Sarkady 
Sándor és Bőr József nagyváradi asz- 
talosmunkások állottak kedden dél- 
előtt a katonai törvényszék Negulescu- 
tanácsa előtt zendülés és sztrájktörők 
elleni erőszak vádjával terhelten. A 
vádlottak kihallgatása után a vádat 
képviselő ügyész sulyos büntetés ki- 
szabását kérte a vádlottakra azon a 
cimen, mert vétettek a munkaszabad- 
ság ellen. A védelem részéről dr. Lu- 
cian Sándor ügyvéd hangoztatta, hogy 
a munkások nem vétettek a munka- 
védelemről szóló törvény rendelkezé- 
sei ellen. A sztrájktörőkkel szemben 
konfliktusuk magánjellezü és egyéb- 
ként is a munkások sztrájkja törvé- 
nyes volt. Ezen az alapon kérte a 
vádlottak felmentését. A törvényszék 
helyt adott a védő érveléseinek és a 
munkásokat fejenként csupán 1000 lej 
pénzbirságra itélte. 

- GRÓF BETHLEN GYÖRGYNÉ 
ELŐADÁSA. Dr. gróf Bethlen György- 
né tegnap este a Kath. Női Misszió 
előadás-sorozatának keretében rendki- 
vül értékes és tartalmas előadást tar- 
tott római utjáról, amelyet a kath. 
nők világkongresszusa alkalmából vég- 
zett. 

- MÁJUS 31-ÉIG MEGHOSSZAB- 
BITOTTÁKkK A GÁAZÁLARCOK BE- 
SZERZÉSI HATÁRIDEJÉT. Bukarest- 
ből jelenti a Rador: A gázálarcok be- 
szerzési határidejét a légügyi minisz- 
térium május 31-ig meghosszabbitotta. 
A vállalatok ezeket az ötöszes mozgó- 
sitás alá kerülő, vagy mozgósitatlan 
személyzetük részére kötelesek besze- 
rezni. A részletfizetések megadását a 
minisztérium nem engedélyezte azzal 
az indokolással, hogy nem áll módjá- 

ban ezt megtenni. 

DIAKONISSZA ÜNNEPÉLY 
VAÁROSUNKBAN. A belvárosi rel. 

templomban szinvonalas diakonissza 
ünnepélyt rendeztek, amelynek kere- 
téven Nyárádi Éva, a kiváló képességü 

Rezik Aliz, Mária diakonissza nővér, 
Rezik Melinda, Balogh Erzsébet és a 
ref. leánygimnázium énekkara szere- 
peltek nagy cikerrel. 

ÜLÉST TARTOTT AZ EGE 

IGAZGATÓVÁLASZTMÁNYA. Az 

Erdélyi Gazdasági Egylet igazgatóvá- 

lasztmánya május 15-én a kolozsvári 
központi székházban dr. Szász Pál 

elnökletével ülést tartott. Jelen vol- 

ftak: Máriaifi Lajos alelnök, Albrecht 

Dezső, Gyulai Sándor. Koós Károly, 

ár Szász Ferenc. dr. Darkó AÁkos, 

Betegh Sándor, Vita Sándor, Szász 

Ferenc (Pusztakamarás). Biró Józset, 

Warga András igazgatóválasztmányi 

tagok. Telegdy László központi fel- 

ügyelő. Török Bálint igazgató, Deme- 

ter Béla, az Erdélyi Gazda szerkesz- 

tője, dr. Asztalos Sándor jogtanácsos 
és Seyíried Ferenc segédtitkár. Az 

igazgatóválasztmány a május 21-i köz- 

gyülés tárgysorozatát vitatta meg. 

(CLUJ-KOLOZSVÁR,) Bravuros 
nyomozást végzett a kolozsvári rend- 
őrség bünügyi osztálya tegnap délután. 
Megirtuk, hogy e hó 14-én, vasárnap 
déltájban ismeretlen tettesek álkulccsal 
behatoltak Székely Géza I. Ghica-ucca 
12. szám alatt lakó borbélymester laká- 
sába, ahonnan 15-20 ezer lej értékü 
ékszereket vittek el. A nyomozás so- 
rán, illetve tegnap délután a rendőr- 
ség bünügyi osztályának közegei lefü- 
lelték a vakmerő tetteseket Muntean 

(IASI.) Megdöbbentő felfedezést tet- 
tek tegnap este a iasii rendőrhatósá- 
gok. Az Arcu-ut 34. számu házban 
ágyában félig oszlásnak indult állapot- 
ban találták meg Elena Atanasiu 65 
éves asszonyt, aki mellett közvetlen 
közelségben egy asztalnál ült és evett, 
teljes nyugalomban gondozónője, Sofia 
Stanovici. A szomszédok kihallgatásá- 
val végzett nyomozás után az a gyanu 
...................... 

(ATHÉN.) Zog volt albán király hir 
szerint a Népszövetséghez erélyes 
hangu levelet intézett, amelyben beje- 
lenti, hogy minden tekintetben fen- 

tartja igényét Albániára. 
PROPAGANDA A NÉMET 
GYARMATOK VISSZASZER- 
ZÉSÉEERT 

(BÉCS.) Ma kezdődött meg Bécsben 
Epp tábornok elnökletével a nagy né- 
met gyarmatügyi kongresszus, amely 
széleskörü propagandát kezd az elvett 

német gyarmatok visszaszerzésére. 

A PALESZTINAI HELYZET 
(JERUZSÁLEM.) Egész Palesztina 

feszült érdeklődéssel várja az uj Pa- 
lesztina-tervet magába foglaló angol 
Fehérkönyv mai megjelenését. Tegnap 
Jeruzsálem házainak falait falraga- 
szok boritották el az alábbi szöveggel: 
„A kardok kirepülnek hüvelyeikből, 
ha a zsidó nép csalatkozni lesz kényte- 
len reményeiben." Az angol katonasá- 
got már tegnap riadókészültségbe he- 
lyezték, Tel-Avivban számos szélsősé- 
ges revizionistát letartóztattak, a ha- 
dászati pontokat csapatok szállották 
meg és páncélautók állnak készenlét- 
ben minden demonstráció elfojtására. 
A főrabbi intézkedésére a Fehérkönyv 
közzététele után megfujják a kivételes 
alkalommal megszólaltatott sófárt és 
bőjtöt rendelnek el az országban. 
Egyébként tegnap este a telavivi or- 
száguton ismeretlen tettesek lelőtték 
egy ismert angol irónő fiát: Mihail 
Cerklet, aki motorkerékpáron haladt. 

A SZENTSZÉK UJ BÉKE- 
AKCIÓJA 

(LONDON.) A Vatikán hir szerint 
ujabb békeakciót kezd a lengyel-német 
ellentétek elsimitására. A Daily Ex- 
press római tudósitója szerint a ber- 
lini és varsói nunciusok a német, illet- 
ve lengyel kormányoknál a megfelelő 
lépéseket már megtették. A Vatikán 
reméli, hogy miután tekintetbe vette 
javaslatainál a német követeléseket és 
a lengyel álláspontot. sikerül megfe- 
lelő megoldási formát találnia és köz- 

vetitése elfogadására talál. Ugyancsak 
Londonból jelentik, hogy a német 

„Európa Press" hireit továbbitó in- 

formáció szerint kedden olyan hirek 

terjedtek el Rómában, hogy az angol 
politikát terheli a felelősség a Vati- 

kán első békeakciójának sikertelensége 

miatt. Amikor a Vatikán első béke- 

ajánlatáról tájékoztatta az angol kor- 

mányköröket, ők kijelentették, hogy 

Bravuros nyomozással cliogta a rend- 
örség a borbélumester ékszer-tolvajalt 

Victor Axente Sever-ucca 8. szám alatt 
és Gondos István a Békásban lakó 19 
éves besurranó tolvajok személyében. 
A házkutatások alkalmával az egésza 
zsákmányt megtalálták, egyrészét 
Muntean Victor lakásának kertjében 
elásva, a másik részét pedig Gondos 
gonosztevő lakásán találták meg az 
eresz alatt eldugva. 
Bünlajstromuk összeállitása után át- 

Megdöbbentő felfedezést tettek 
a jasii hatóságok 

adják őket az ügyészségnek. 

merült fel, hogy az öregasszonyt gon- 
dozónője mérgezte meg, amikor pedig 
látta a halál bekövetkezését. meg- 
őrült. A holttestet beszállitották a tör- 
vényszéki boncani intézetbe, az ápoló- 
nőt pedig a chisenevi elmegyéógyinté- 
zetbe vették alapos vizsgálat alá. A 
vizsgálat most igyekszik tisztázni tel- 
jes mértékben a tényállást. 

Ujabb békeakciót kezd 
a Szentszék 

Örlási elkeseredés a palcsztinal zsidósás körében 
az angol fehéerkönyv hirére - Anália engedekent 

álláspontja az orosz ajánlattal szemiben 
Angliát nem érinti ez az egész akció, 
mert nem közvetlenül érdekelt fél. Az 
angol álláspont alapján azután Varsó- 
ban sem helyezkedtek megfelelő meg 
értő álláspontra, mig Német- és Fran- 
ciaországok ezzel szemben határozott 
igennel válaszoltak a pápa békeakció- 
jára. 

BULGÁRIA ÉS A BALKÁN-SZÖ- 
VETSÉG 

(PÁRIS.) A francia diplomácia élénk 
munkát fejt ki, hogy Bulgáriát bekap- 
csolja az angol-francia béketervbe, il- 
letve a Balkán-szövetségbe. Bonnet 
tegnap hosszas kihallgatáson fogadta 
Politis görög követet és érintette meg- 
beszéléseiben Bulgária ügyét is. Poli- 
tis kormánya megbizásából - hir sze- 
rint - rövidesen Athénbe és Ankará- 
ba megy és megkisérli a szükséges 
közvetitő tárgyalásokat a török kor- 
mánnyal. Bulgáriának a Balkán-szövet 
séghez való csatlakozása miatt Poli- 
tis állitólag kijelentette, hogy Görög- 
ország hajlandó lenne Bulgáriának bi- 
zonycis engedményeket tenni a csatla- 
kozás ellenébe. 

ANGLIA MEGTORLÁSRA 
KÉSZÜL 

(LONDON.) Angol politikai körök- 
ben ugy hirlik hogy a japán csapatok 
Kulencso szigetén történt partraszál- 
lása miatt Anglia megtorlásra készül 
és tengerészeket akar ott partra ten- 
ni. A végleges döntés előtt megvárják 
a helyszinre utazott Noble altenger- 
nagy jelentését. Állitólag francia és 
amerikai hajók is érkeztek oda. De ez 
a hir még megerősitést igényel. 

AZ ANGOL-OROSZ HELYZET 
(LONDON) A külügyi bizottság 

tegnap este váratlanul összeült, hogy 
elkészitse a Szovjetnek adandó uj 
válaszjegyzéket, amely hir szerint 
sokkal engedékenyebb és magáévá te- 
szi a kölcsönös megsegités alapelvét. 
Nehézségeket okoz azonban, hogy 
Geniben sem Molotov. sem Potemkin 
nem lesz ott, csupám Maisky, mert 

Halitax moszkvai utja éppen azért 
maradt el, mert Chamberlainék arra 
számitottak, hogy Halifax Genfben tár 
gyalhat a szovjet külügyi népbiztos- 
sal. Az ellenzék ezért is szüntette be 
a kormány elleni akcióját, de ha az 
angol-orosz megegyezést nem sikerül 
rövidesen étrehozni, ugy a kormány 

! 
nehéz helyzetbe kerül, annál is in- 
kább, mert a Manchester Guardian 
szerint az angol-török megegyezés is 

csak Moszkva-London 

gálatot. 

yezménye 
után léphet életbe. é 

A MOSZKVAI NÉMET NAGY- 
KÖVET BERLINBEN 

(BERLIN.) Gróf Schullenburg mosz- 
kvai német nagykövet állitólag teg- 
nap délután repülőgépen Berlinbe ér- 
kezett és ott másfélórás kihallgatáson 
jelent meg Hitler kancellárnál 

A kolozsvári vegyeskeres- 
kedések, iüszer- t uer. 
matáru özlelek uj zör- 

órája 
(CLUJ-KOLOZSVÁR.) A kolozsvár Munkakamara 90.1ö9 sleti 

rendeletet adott ki, amely szabályozza az üzletek nyári záróráját. A rendelet értelmében a vegyeskereskedések a gyarmatáru- és csemegekereskedések, amelyek a város központjában vannak, a folyó évi május 15-étől kezdődőle szeptember 1-éig naponként regge órától déli 1 óráig, délután pedig A 
órától 8 óráig tartanak nyitva. viszont szeptember 1-étől kezdve május 14-g reggel fél 8 órától déli 1 óráig, délutön pedig fél 4-től este 8 ői tarti 
nyitva. A város külső negyedében füszer- és vegyeskereskedések m 15-étől kezdve szeptember 
6 órakor nyithatnak, dél 
zárni kötelesek, délután pedig 4 órá- től 8 óráig tarthatnak nyitva. Szeptem- ber elsejétől kezdve május 14-ig vi- 
szont ezek az üzletek reggel 7 órától déli 1 óráig, délután pedig 3 órától este 8 óráig tarthatnak nyitva. A Mihai Viteazul-téren levő füszer- és 
vegyeskereekedések május 15-étől 
ezdve szeptember elsejéig reggel 7 érától de I óráig, delután 5 rától 

eete 7 őráig tarthatnak nyitva, szep- 
tember étől kezdve május 15-ig 
viszont reggel fél 8 órakor nyithatnak, 
déll 1 őrakor zárnak, délután pedig 3 
érától fél 6-ig, a törvényes munkaszü- 
neti napokat megelőző estéken és 
szombaton viszont este 8 óráig tarthat- 
nak nyitva. A többi üzletek nyári és 
téli zárórájára vonatkozó munkakama- 
rai rendeletet lapunk legközelebbi számaiban ismertetjük. 

- BÉRKOCSI ÉS BERTAXI öÖSSZE 
ÜTKÖZÉSE. Alb Pavel 115. eesz 
mu bérkocsijával a Newyork kávéház 
előtt ma beleütközött a képkocsi-stan- 
don álló 455. Cluj jelzésü bértaxiba 
amely sulyos megrongálódást szenve- 
dett. Az I. kerületi rendőrség az össze- 
ütközés ügyében meginditotta a vizs- 

- HÖŐSÖK NAPJÁN CSAK AZ 
ÜGYELETES GYŐGYSZERTÁRAK 
TELJESITENEK SZOLGÁLATOT. Má 
jus 18-án, Hősök napján a gyógyszer- 
tárak egész nap zárva tartanak és 
csak az ügyeletes gyógyszertárak tel- 
jesitenek szolgálatot. 
- ELTEMETTÉK DR. CIUCA VOLT 

SZUBPREFEKTUST. Tegnap délután 
a Regele Ferdinand-uti gör. kath. 
templomból hatalmas részvét mellett 
temették el dr. Ciuca Ioan közigazga: 
tási felügyelőt, volt kolozsmegyei szub- 
prefektust, akinek koporsóját a gyász- 
szertartás után Mócsra vitték és ott 
fogják örök nyugalomra helyezni. 
- HÁROM HAJTÓT LŐÖTTEK 
AGYON A BARŐTI VADÁSZATON. 
Brassóból jelentik: Megrenditő vadász- 
szerencsétlenség történt Barót község 
közelében a Varchisoul nevü erdőség: 
ben, ahol közismerten sok a duvad. Tiz 
vadász hajtóvadászatot rendezett az 
erdőben és a vadászat végén megdöb- 
benéssel állapitották meg. hogy a 
hajtók közül hátom ember eltünt. Ke- 
resésükre indultak és csakhamar meg- 
találtak két hajtót, Nagy Józsefet és 
Kelemen Ignácot, mindkettőt holtan. 
Megállapitást nyert, hogv a hajtóvadá- 
szat során a két szerencsétlen embert 
eddig még tisztázatlan körülmények 
között agyonlőtték. A harmadik hajtőt, 
illetve holttesteét eddig még nem ta- 
lálták meg. Az emberhalállal végsződő 
vadászat ügyében a csendőrség beve- 
zette a vizsgálatot. ; 

Nyomatott a MAVER könyvnyomda körforgóján. sERV. CENZ. c. VI A - BUN DE IMPRIMAT 
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AZ UJ CSEH KORMÁNY. Dr. Hacha cseh köztársasági elnök uj kor- AZ UJ CSEH MINISZTEREL- 

mányt nevezett ki. Balról jobbra: Cipera közmunkaügyi miniszter, NÖK. Dr. Hacha köztársasági 

Sadek kereskedelmi, Kapras kultusz, Elias miniszterelnök, Feierabend elnök a cseh és morva kormány 

földmüvelésügyi, Kalfus kereske delemügyi miniszterek. miniszterelnökévé Alois Elias 
gyalogsági tábornokot nevezte ki 

UJ ANGOL KÖVET RŐMÁBAN. Lord 
Perth eddigi angol nagykövet távozá- , 

sával az angol kormány sir Percy Graigavon a kötelező katonai szolgálat 

Loraine személyében uj nagykövetet körül támadt belső vita miatt Lon- 

nevezett ki Rómába, aki feleségével donba utazott. 

már meg is érkezett állomáshelyére. 

le.... 

ELINDULT KANADÁBA VI. 
GYÖRGY, A BRIT VILÁGBI- 
RODALOM URALKODÓJA. VI. 
György a skót gárdaezred disz- 

rúhájában. 

ULSTER MINISZTERELNÖKE LON- VON PAPEN, az uj ankarai német 
DONBAN. Ulster miniszterelnöke, lord követ megérkezett Isztambulba, 

DANZIG LÁTKÉPE. BÁRÓ NEURATH, Cseh- és Mor vaország protektora megtekinti az 
egyik prágai kiállitást.
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PÁRIS LEGKISEBB áris 
MÁJUS ELSEJE DANZIGBAN. A német nemzet „munka ünnepének" AHOL RIBBENTROP ÉS CIANO TA- 

napján Danzig is zászlódiszt öltött. LÁAÁLKOZTAK. A Comoi-tó partján legkisebb háza a Rue d dEau 

fekszik Itália egyik legszebb kastélya, 39. szám alatt van. 

a Villa dEste, ahol a két külügymi- mühelye van benne, 
niszter a milanoi szerződés megbeszé- akar költözni, mert üz 

lése után megpihenta csak egy vevi 

A NÉMETEK NEMZETI ÜNNEPE. A német birodalom május elsején MOTORBICIKLI A VIZEN. Érdekes pillanatfelvétel az angol katona: ANGO 

ünnepelte nemzeti ünnepét. Mint képünk mutatja: a berlini Lustgarten ság tavaszi gyakorlatáról. A katonák motorbiciklin kelnek át az egyik apat 

területén százezres tömegek gyülekeztek össze lobogók és egész disz- folyón. 

jelvények alatt, hogy végighall gassák Hitler kancellár beszédét. 

UJ AMERIKAI LÉEGELHÁRITthus EMLÉKEZÉS AZ AMERIKAI POLGÁRHÁBORURA. A Ku-Klux-Klan HORDOZHATÓ SZIKRATÁVIRŐ,. Az 

tagjai a polgárháboru évfordulójának emlékére jól ismert csuklyájuk- angol hadseregben most mutatták be a légi gyakorlatot tart af Flhár 

ban tartották meg felvonulásukat. hordozható szikratávirót, amely állitó- 
lag kitünően bevált.
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VIZSGÁLJA MEG EGYENSULYOZÓ 
KÉPESSÉGÉT. A bostoni egyetem EBB Dáris Páris lakossága az uccákon felállitott egyik tanára kisérletet tett az emberi A KOPPENHÁGAI GYERMEKFELVONULÁS. A koppen- Rue dEau megajfonokon keresztül hallgatta Hitler egyensulyozó képesség megállapitá- hágai gyermeknapon nagy felvonulást rendeztek a kicsi- n. beszédét. sára. A páciens fejére egy tüt erősi- nyek. Megjelentek rajta Dánia vidékének kicsinyei nemzeti nne, ki tenek és az efelett kifeszitett fekete viseletükben. A dán főváros közönsége nagy szeretettel ert üz papirra, ha a kisérletező lábujjhegyre ünnepelte a felvonuló gyermekeket. áll, különböző vonalakat rajzol le. 

vevi 

NGOL KATONÁK DISZFELVONULÁSA KAIRÓBAN. Az angol 
apatok abból az alkalomból, hogy a libyai határra vezényelték őket, 

diszfelvonulásban bucsuztak Kairó közönségétől. 

JAPÁN CSAPATOK ELŐRENYOMULÁSA A HANKEUI HARCVO- 
NALON. 

HÁRIT thussettsi nemzeti gárda UGRÁS A MOTORKERÉKPÁRRAL. A PHILADELPHIAI MÉRGEZÉSI PER. Philadel tart af elháritó ágyuval. Sokkal veszélytelenebb kisérlet, mint- 
phiában több asszony 

megmérgezte férjét abból a célból, hogy vagyonához juthasson. A sem gondolni lehetne, mert kezdeti szenzációs per két női és egy fér fi vádlottját mutatjuk be. A férfi volt sebességénél fogva a kerékpár könnyü az, aki a mérget jó pénzért szál litotta. szerrel ugorja át az akadályt.



Felvételek 
a május 10.iki 
fényes ünnep- 
ségekről 

Érkeznek az előkelőségek az ortodox székesegyházban tar- 

tandó ünnepi istentisz teletre. . 

UJABB BOMBAROBBANÁS LON- 

DONBAN. Az angol fővárosban hóna-: 

pok óta egyre ujabb bombarobbanások 

történnek. A tetteseket csak ritkán 

sikerül kézrekeriteni. Képünkön egy 

felrobbantott ház roncsait láthatjuk. 
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CARTIANU tábornok, helyőrségpa- 

rancsnok, a megjelent előkelőségekkel 

beszélget. Vele szemben állanak Colan 

kolozsvári ort. püspök és dr. Tataru 

Coriolan, Szamostartomány királyi 

helytartója. 

160 ŐRA A FÖLD ALATT. Az ameri- 
kai Harleton szénbányászai sztrájkba 
léptek. Közülük sokan leereszkedtek a 
tárnákba s addig nem akartak napvi- 
lágra jönni, amig követeléseiket nem 
teljesitik. 160 órai sztrájk után győz: 

tek. Az aknákból való feljövetelük 
után orvos vizsgálta meg őket. 

A kolozsvári rendőrtisztek felvonuló diszcsoportja, az élen dr. TIMBUS 

Liviu helyettes rendőrkvesztor halad. 

ÖRIÁS VIZKERÉK HAININ SZIGE- 

TÉN. Hainan szigetén óriási kerekeken 

emelik a magasba felállitott csator- 

nákba a vizet, amely a földek öntözé: 

sére szolgál. 
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